

En la España de Franco hay ley, víveres, orden y estabilidad

Interesante artículo de un periodista norteamericano

Nueva York.—El periódico "Journal American" ha publicado un artículo de su corresponsal en Madrid, que se titula "Potsdam señaló a España como objetivo comunista" y dice, entre otras cosas:

"América ganó la guerra y la perdió. Esta irónica paradoja se está convirtiendo rápidamente en una verdad histórica. En la conferencia de Potsdam se impuso primero el interés de la Rusia Soviética, con su régimen comunista y totalitario, y después el interés de la América democrática. En Potsdam, todos los ideales de la democracia americana fueron abandonados para extender las posesiones territoriales de Rusia y establecer los principios y las despóticas prácticas del comunismo a través de Europa. La declaración de Potsdam he hecho de España un próximo objetivo de las fuerzas comunistas y del socialismo".

"El régimen de Franco—añade Wiegand—, no corresponde a nuestra forma de gobierno, pero tampoco pertenece al tipo totalitario que rige la Rusia comunista, cuyo régimen de absoluta dictadura no solamente apoyamos nosotros, sino que glorificamos. Ciertamente en España hay descontento, pero ese descontento es más económico que político. Sin embargo, y esto de un modo potentísimo, en la España de Franco hay ley, orden, víveres y estabilidad, cosas que son dignas de tenerse en cuenta en esta época política y económica de caos social e incluso de anarquía en todos los países situados al Este de los Pirineos, con excepción de Suiza y Suecia. En España—declara el corresponsal norteamericano— hay comida para todos".

Wiegand glosa a continuación "la injusticia del acta de Potsdam" y escribe: "Como Churchill declaró ante el Parlamento inglés, el hecho de que España en 1940, después del desastre francobritánico de Dunquerque, negara a Hitler la entrada en la península ibérica fue un gran socorro para los aliados, ya que hizo posible luego el desembarco angloamericano en África del Norte. Un violento cambio de régimen político en Es-

paña añadiría otro país y otro pueblo al caos europeo, sin beneficio para nadie, excepto para Stalin, la Rusia soviética, el socialismo y el comunismo. Desbordada España, sólo la pequeña Portugal quedaría como barrera entre el comunismo y el socialismo de Europa y la democracia americana. Y esto—concluye el corresponsal—no por mucho tiempo".—Efe.

El ministro de Justicia ha salido para San Sebastián

Madrid.—El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, ha salido para San Sebastián.—Cifra.

Los rusos atacaron a las tropas japonesas a la una de la madrugada de ayer

Se lanzaron a una ofensiva general en Manchuria

Londres.—Molotov reveló anoche que Japón trató de que Rusia mediara en pro de la paz, a mediados del pasado mes de Junio.—Efe.

LOS ALIADOS SOLICITARON EN BERLIN QUE RUSIA SE UNIERA

Washington.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha manifestado que los aliados solicitaron que Rusia se uniera a ellos en la guerra contra el Japón, durante las entrevistas que se han celebrado en Berlín.

IMPRESION EN PARIS

París.—La declaración de guerra rusa al Japón, ha producido honda impresión en esta capital.

Las esferas gubernamentales francesas son de opinión que está próxima la fase final de la guerra en el

Extremo Oriente posiblemente dentro de pocas semanas.—Efe.

MANIFESTACIONES DE BYRNES

Washington.—El secretario de estado James Byrnes, ha hecho las siguientes declaraciones con motivo de la declaración de guerra de Rusia al Japón:

"Esta acción del Gobierno soviético podrá acortar materialmente la guerra y salvar muchas vidas. Estoy contento también de que las potencias aliadas que cooperaron para derrotar al enemigo en Europa vayan a continuar su cooperación en Extremo Oriente y devolver la paz al mundo. Espero que el pueblo japonés se de cuenta ahora de que la continuada resistencia contra las fuerzas de las naciones unidas en la decisión de imponer la ley y el orden será inútil".

A continuación, Byrnes dijo que durante la conferencia de Potsdam, el presidente Truman insinuó a la delegación rusa la posible participación soviética en la guerra del Pacífico. Truman, añadió Byrnes indicó un artículo de la Carta de las Naciones Unidas en virtud del cual la Unión Soviética desempeña un papel muy destacado en el Consejo de Seguridad y después se dirigió a Stalin diciendo: "Parece que en virtud de la declaración de Moscú y de la referida Carta, sería procedente que la Unión Soviética hiciera constar su deseo de consultar y cooperar con las demás grandes potencias que se encuentran en guerra con el Japón, con miras a una acción conjunta en beneficio de la comunidad de naciones y para el mantenimiento de la paz y seguridad del mundo".—Efe.

UNA DECLARACION DE ATTLEE

Londres.—Con motivo de la entrada de la URSS en la guerra contra el Japón, el primer ministro británico, Attlee, ha hecho la siguiente declaración: "Nosotros, en la Gran Bretaña, hemos apreciado en su justo valor los tremendos sacrificios y sufrimientos experimentados por Rusia en su heroica campaña contra la Alemania nazi y siempre hemos tenido confianza en que, tan pronto como se consiguiese el triunfo en el Oeste, la Unión Soviética se situaría al lado de sus aliados en el frente oriental. La rendición incondicional de Alemania ha hecho posible ahora el despliegue de las fuerzas de la URSS frente al último de los agresores. La declaración de guerra de Rusia contra el Japón constituye la prueba de la solidaridad entre los principales aliados y podrá acortar la lucha y establecer las condiciones que permitan la realización de la paz general.—Efe.

La segunda bomba atómica es lanzada sobre Nagasaki

Al parecer, los efectos han sido tan devastadores como en Hiroshima

Washington.—El secretario de Estado, James Byrnes, ha declarado en una conferencia de Prensa que "a los japoneses les queda todavía tiempo, poco tiempo por cierto, para salvarse de la destrucción que les amenaza".

LA SEGUNDA BOMBA ATOMICA QUE CAE SOBRE EL JAPON

Guam. Una segunda bomba atómica ha sido arrojada ayer por la aviación norteamericana contra el Japón, según se anuncia oficialmente. Esta vez el objetivo ha sido la ciudad de Nagasaki, situada en la costa occidental de Kiushu. Nagasaki es el principal puerto japonés para el abasteci-

miento del ejército nipón en China y cuenta con una población de más de 230.000 almas. Dispone de varios grandes astilleros, entre ellos uno—el más grande— de la compañía Mitsubishi, capaz de construir acorazados y trasatlánticos.

Los resultados del ataque han sido, al parecer, tan devastadores como los de Hiroshima. Efe.

UN INVESTIGADOR QUE SUFRE UN SINCOPE

Nueva York.—Ha sufrido un síncope el doctor Haroll Jacobson, quien participó en la investigación atómica, en la universidad de Columbia— al

serle advertido por agentes de contraespionaje militar que podía ser encarcelado por las revelaciones hechas en un artículo de colaboración aparecido con su firma, sobre los efectos de la bomba atómica.

El doctor Wilcox, jefe del doctor Jacobson, ha manifestado que hubo que llevar al enfermo a su domicilio para que fuera asistido por un médico, en vista de la depresión sufrida al anunciarsele que sería condenado a diez años de prisión como consecuencia de su artículo.—Efe.

COMUNICADO DE SPAATZ

Guam.—Un comunicado del general Spaatz, comandante de las fuerzas aéreas estratégicas de los Estados Unidos, dice:

"El empleo por segunda vez de la bomba atómica se ha efectuado contra la ciudad de Nagasaki. No se facilitarán más detalles hasta tanto regresen las fuerzas atacantes".—Efe.

AUSTRALIA PRODUJO URANIO

San Francisco.—Radio Melbourne revela hoy que Australia ha producido uranio para la construcción de la bomba atómica aliada. La producción comenzó seis semanas después de que Churchill hiciera un pedido secreto al finado primer ministro, John Curtin. Cuando el pedido se hizo, el uranio solicitado se producía en el monte Painter, distante unos 645 kilómetros de Adelaida. Seis semanas más tarde había carreteras construidas hasta aquel aislado distrito.—Efe.

(Pasa a quinta página)

La Medalla de oro del Mérito en el Trabajo, concedida a los Cuerpos de secretarios, interventores y depositarios

Don Antonio Fernández Divar, abogado fiscal de la Audiencia territorial de Burgos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Orden por la que se nombra abogado fiscal de la Audiencia territorial de Burgos a don Antonio Fernández Divar.

Trabajo.—Orden por la que se concede a los Cuerpos nacionales de secretarios, interventores y depositarios de la Administración local la Medalla "Al mérito en el trabajo", colectiva, en su categoría de oro.—Cifra.

Truman convoca a una reunión con carácter urgente

Especulaciones en Washington sobre la posibilidad de importantes y nuevos acontecimientos

Washington.—El presidente Truman ha llamado a la Casa Blanca al secretario de Guerra, Henry Stimson quien no hubo por ello de celebrar una conferencia de Prensa anunciada, dando lugar a que se hagan especulaciones sobre la posibilidad de importantes y nuevos acontecimientos. También han sido convocados por el presidente el jefe de la oficina de producción de Guerra, Krug; el director de movilización de Guerra, y el administrador de precios, quienes se negaron a hacer comentarios sobre la llamada de que habían sido objeto. Se hace resaltar que en caso de un final repentino de la guerra con el Japón, todas las personalidades convocadas por Truman son "figuras-clave".

También se han entrevistado con el presidente, en presencia de Byrnes, secretario de Estado, los especialistas de la bomba atómica, mayor-general Leslie Greves—que tuvo a su cargo el proyecto—y los doctores James Conant y Vannevar Bush, jefe este último de la oficina de investigación científica y desarrollo.

El secretario de Prensa del presidente Truman, Harles Ross, dijo a los periodistas: "no pueden ustedes decir lo que ha de ocurrir durante el día de hoy", pero se negó a confirmar o desmentir si los anuncios de Radio To-

kió de una importante declaración se refieren a negociaciones entre el Japón y los aliados. "No tengo información a tal respecto", afirmó.—Efe.

Las Escuelas Normales se denominarán en lo sucesivo Escuelas del Magisterio

Se anuncia una convocatoria de ingreso en oquellas

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Aire.—Se anuncia en segunda convocatoria concurso oposición para proveer nueve plazas vacantes en la escala facultativa de meteorólogos del servicio meteorológico nacional.

Educación Nacional.—Se dispone que las actuales Escuelas Normales del Magisterio Primario, se denomine en lo sucesivo Escuelas del Magisterio.

Se anuncia una convocatoria de exámenes de ingreso en las Escuelas del Magisterio.—Cifra.

Revisión de las sentencias impuestas por tribunales alemanes, sobre delitos de menor cuantía

Hasta ahora, los norteamericanos decretaron la libertad de 15.000 personas por estimar que el castigo era injusto

Sale el primer periódico en alemán de la zona ocupada por EE. UU.

Francfort.—Las autoridades norteamericanas han procedido a una revisión general de las sentencias impuestas por los tribunales alemanes que funcionan en su zona de ocupación por ofensas de menor cuantía, tales como la violación del toque de queda. Hasta ahora ha sido decretada la libertad de 15.000 presos, por estimar que las sentencias eran injustas.

EL PRIMER PERIODICO ALEMAN DE LA ZONA AMERICANA

Berlin.—Ha salido a la calle el primer número del "Allgemeine Zeitung"—periódico publicado en alemán bajo la dirección de los servicios militares norteamericanos— con una tirada inicial de 200.000 ejemplares.—Efe.

Delegación Provincial de Abastecimientos

Por tener resuelto el expediente que por extravío de la Tarjeta de Abastecimientos tienen incoado en esta Delegación Provincial, los titulares de las mismas, y que a continuación se relacionan, se pasarán por estas oficinas a recoger el duplicado correspondiente cualquier día hábil de 9 a 13 horas.

Angel Mateo Sendino, José Santa María Delgado, Domingo Alegre Sanchó, Amelia Castilla González, Soledad Castilla González, Mercedes Peña Pardo, Nicolasa Pardo Sáez, Antonio Camarero Iglesias, Josefina Enandonea Magirena, María Marcos Misis, Catalina Rodrigo Moral, Tiburcia Hernández Pérez, Lucinia Susinos Pérez, Fidel Ortega Martínez, Soledad Llorente Iglesias, Brígida González Villalain, Luis González González, María López Prieto, Anastasia González Moradillo, Roque Díez García, Valentina de la Peña Martínez, Ignacia Calleja Pérez, María Franco Pedrosa, Pedro González Díez, Manuel Paredés Valdivielso, Pilar Alberdi Felguera, Olga Puente Alberdi, Concepción Benito de la Puente, Eusebio ídem. ídem, Segundo ídem. ídem., José Luis Fernández Sanchó, Elías Franco Pedrosa, Mariano Vélez Escribano, Angela Hermoso Urbán, Avelina Vélez Hermoso, Mariano Vélez Hermoso, Juan José Sanz Adrados, Antonia Ruiz Crespo, Adoración Espinosa, Ruiz, Arturo Espinosa Ruiz, Lorenza Zubia Antón, José Fernández Pérez, Vicente García Palacios, Modesta Martínez Villanueva, Juliana Catalina Alfaro L., Teófilo González Díez, Diego Marín Peris, Africa Burgos Córdoba, Mercedes Escribano Gómez, María Carmen del Barrio Fernández, Luis Ortega Ortega, Rufina Cuesta Gil, Manuela Fernández Sobrón, Santiago Lozano Rojo, María Agustina Martín Abad, Eutimio de las Heras de la C., Emilio Minguéz Pérez, María Dolores Martínez Iglesias, Saturnina Fuente Muñoz, Petra García Cid, Hortensio Velasco García, Antonio García Solera.

PRECIOS OFICIALES PARA LOS ECONOMATOS

Los precios que registrarán en los Economatos durante el mes de Agosto, serán los siguientes:

Economatos de empresas.— Aceite, 5,337 pesetas kilo; arroz, 2,671; arroz

variedades, 4,00; azúcar, 4,636; café, 22,20; chocolate, 9,55; garbanzos, 3,193; pasta para sopa (excedente), 3,567; jabón, 3,5573; judías, 2,66; puré a granel, 2,501; tocino, 9,59; manteca, 13,15; y patata extratemprana, 1,09.

Economatos de organismos oficiales.— Aceite, 5,50; arroz, 2,857; arroz variedades, 4,28; azúcar, 4,636; café, 22,20; chocolate, 9,55; garbanzos, 3,32; pasta para sopa (excedente), 3,816; jabón, 3,8063; judías, 2,846; puré a granel, 2,676; tocino, 9,59; manteca, 13,15, y patata extratemprana, 1,20.

Tanto los redondeos como cualquier diferencia que se pueda producir por que el costo real de la mercancía no llegue a alcanzar los precios indicados a que puedan vender unos y otros quedarán a favor de los beneficiarios de los mismos, haciendo rebajas de precios en meses sucesivos, a fin de conseguir haga tal bonificación.

Las empresas o administradores de Economatos serán responsables ante el Ministerio de Trabajo del cumplimiento exacto de esta disposición, viniendo además obligados a tener expuesta a la vista de los consumidores una lista en la que se harán constar los precios oficiales, por kilogramo, para marionistas, que estén vigentes en la provincia, el que corresponda a la ración sin redondeo y ya redondeada, remitiendo una copia a la Delegación provincial de Abastecimientos y otra a la Fiscalía provincial de Tasas.

Notas de Educación Nacional

Ascensos

Asciende a jefe de Negociado, con el sueldo anual de 8.400 pesetas, el funcionario del Cuerpo Técnico Administrativo de Educación Nacional, don Jesús García Ruiz, con destino en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos.

También asciende, en corridas de escalas a la octava categoría y sueldo anual de 12.000 pesetas, el catedrático numerario del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos, don Arturo Caballero López.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Ascensos

Relación de maestras que ascienden al sueldo anual de 7.200 pesetas con remite nuevos títulos administrativos del día primero de Enero del corriente año a quienes con esta fecha se les remite nuevos títulos administrativos y se les incluyen los nuevos sueldos en la primer nómina que se formula.

Doña Ascensión Villaverde Bartolomé, de Pradoluengo (S. Gda).

Doña María Concepción Jorge Cortázar, de Belorado (párvulos).

Doña Emilia Gárate Córdoba, de Gumiel del Mercado número 2.

Doña Antonia Pascual Manrique, de Quintanar de la Sierra (S. Gda. Don

Doña Victorina Rasines Zorrilla de Sopenano.

Los expresados títulos administrativos se considerarán nulos si no se reintegran con póliza de 37,50 pesetas

Lea **DIARIO DE BURGOS**

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Relación de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordeñación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas:

Doña Emilliana Álvarez Arcos, doña Josefina Larrayoz Martínez, y don Faustino San Pedro Bartolomé.

Notas militares

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 795'50 pesetas anuales a doña Valentina Ureta de Pedro, le Canicosa de la Sierra.

ANUNCIOS OFICIALES

Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Valladolid

Ha sido concedida la baja por fallecimiento del Gestor Administrativo don José Vadillo Bras, vecino que fué de la ciudad de Burgos. Lo que se pone en conocimiento del público en general para que en el plazo de seis meses, pueda reclamar ante este Colegio contra la fianza cuya devolución se solicita.

Valladolid 3 de Agosto de 1945.

El presidente
Benito Junquera Paulón

NOTAS DE LA ALCALDIA

TESTIMONIO DE PESAME

La Alcaldía ha remitido en el día de hoy un telegrama de pésame en nombre de la ciudad y del Ayuntamiento, a la viuda del ingeniero jefe de Montes, afecto a la Confederación Hidrográfica del Duero don José Gómez Redondo, que ha perecido ahogado en el Canal de Castilla, en el sitio en que le cruza el río Carrión, como consecuencia de un accidente de automóvil.

El Sr. Gómez Redondo dirigió la repoblación de todas las márgenes y laderas de Burgos y en especial de las comprendidas en el término de Fuentes Blancas y La Cartuja, desde que se estableció el consorcio forestal entre el Ayuntamiento de Burgos y la Confederación Hidrográfica del Duero. En dicha labor de dirección, fué secundado magníficamente por el Ingeniero de Montes don José María Ayerbe, llevando a cabo entre ambos una repoblación forestal de pinos y chopos en especial, que alcanza un número superior al de medio millón de árboles y cuyo éxito está a la vista de todos.

Con motivo de esta desgracia, la Alcaldía tiene el pensamiento de encargar algunas misas en sufragio del alma del Sr. Gómez Redondo, que a ser posible se celebrarán en la Real Cartuja de Miraflores, como lugar más inmediato a los terrenos repoblados bajo la dirección de tan inteligente Ingeniero de Montes.

Mientras no existan dientes la higiene en la boca del niño es inútil y siempre perjudicial. "No toques las encías de tu hijo".

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

Todos los encuadrados en la Falange "Reconquista", se presentarán hoy día 10, a las ocho de la tarde, en nuestros nuevos locales de la calle de Madrid número 3, bajo, para asistir a la reunión semanal.

BIBLIOGRAFIA

TERROR EN LA SELVA, por Reginald Campbell. — Biblioteca Ordeñal Editorial Molino. — Precio 3 pesetas.

TERROR EN LA SELVA es el título de la recientemente publicada novela de Reginald Campbell. El autor, sobradamente conocido, sitúa la acción de su novela en las regiones maravilla de Siam, fauna y flora, de un exotismo cautivador, son el marco de una serie de aventuras que corre por aquellas selvas un grupo de empleados de una compañía explotadora de aquellos bosques de incalculable riqueza maderera. La lucha por la vida, el acoso a sus viviendas, la huida por las caudalosas aguas de un río, las bajas sufridas, sus angustias, sus tormentos, hasta llegar al desenlace de la obra, mantienen constantemente el interés del lector, que saboreará las páginas de la obra de Campbell, maestro en ese género literario, tan en boga.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO, 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincia
Pulmón y corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701.—Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18. — Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1305

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Teléf. 1530

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-TUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2331

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

MEDICO DENTISTA
B. Aragués González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid 14, 3.º.—Teléfono 2406

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha.—Teléfono 1721

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdelella
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y medio
Calle de Santander, 3, tercero izq.

Clínica Quirúrgica
DR. RENEDO
San Pedro de Cardena, 2.—Tel. 2406
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 11
Teléfono 2494. De 12 a 1

Francisco Canello
OCULISTA
Diplomado por oposición
en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

T. TEMINO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANALISIS CLINICOS
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
DE
Vicente Vallejo
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

G RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º, izquierda

EL SEÑOR
D. José Santos González
Inspector de cultivos de la Acuarera "Duero"
falleció en León, el día 9 de Julio de 1945
Q. E. P. D.
Su hermana, doña Carmen Santos (Vda. de Sáiz Barrón); sobrino, José Luis y demás familia
Ruegan a sus amistades la asistencia a las misas gregorianas que darán comienzo hoy, día 10, a las nueve y media en el altar de San José de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Burgos 10 de Agosto de 1945.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON SIMEON ALVILLOS MARCOS
(Del comercio que fué de esta plaza)
falleció el día 11 de Agosto de 1943
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)
Su apenada viuda, doña Elvira Ojeda García; hermana doña Hilaria y demás familia
Todas las misas que se celebren el día 11 en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real en el altar mayor de siete y media a doce, (menos la de nueve) así como la Exposición del Santísimo la misa de nueve y media y la bendición a las seis y media de la tarde en las Religiosas Esclavas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Burgos, 10 de Agosto 1945

LOS RUSOS INICIARON AYER LA GUERRA CONTRA EL JAPON

Radio Tokio anuncia noticias de gran importancia para hoy o mañana

(Viene de primera página)

La entrada de Rusia en la guerra contra el Japón.

Según las informaciones obtenidas, Rusia no estaba obligada a intervenir en la guerra contra el Japón hasta dentro de algunas semanas pero al parecer cuando sus dirigentes, incluyendo a Stalin, tuvieron noticias de los resultados logrados con la bomba atómica sobre Hiroshima decidieron apresurar la intervención. En las mismas esferas se agrega que Rusia sabía muy poco o nada de los planes norteamericanos con respecto a la bomba atómica hasta que hizo explosión el domingo sobre Hiroshima.

La participación en la guerra contra el Japón, de Rusia, fué discutida en la conferencia de Berlín por los "tres grandes" y constituyó uno de los secretos mejor guardados por Truman, Stalin y Atlee, según se afirma en los círculos oficiales.—Efe.

"SOLO LA RENDICION PODRA SALVAR A LOS JAPONESES" DICE LA PRENSA LONDINENSE

Londres.—Los periódicos de esta mañana, unánimemente destacan con grandes titulares la declaración de guerra rusa al Japón; Toda la Prensa es de opinión que solamente la rendición podrá salvar a los nipones. El "Daily Mail" considera la situación como el último asalto.—Efe.

SORPRESA EN CHUNGKING

Chungking.—Por medio del ferrocarril transiberiano han sido enviados grandes contingentes de tropas rusas al lejano Oriente, tropas avanzadas a la lucha que han participado en la guerra contra Alemania. Los círculos competentes se muestran sorprendidos de que los rusos hayan atacado hoy mismo, pues consideraban que Moscú aguardaba el resultado de las negociaciones entre Stalin y Soong, y que los soviets no declararían la guerra hasta dentro de una semana.—Efe.

COORDINACION ENTRE RUSIA Y LOS ALIADOS

Chungking.—El comandante jefe de las fuerzas armadas norteamericanas en China, general Albert Wedemeyer, ha conferenciado con varios representantes militares rusos habiéndose llegado a un acuerdo para la perfecta coordinación de las fuerzas de tierra, mar y aire de ambos países, en la guerra contra el Japón, según se anuncia oficialmente. Noticias oficiosas dicen que los rusos han utilizado ya tropas paracaidistas chinas, instruidas y equipadas por los norteamericanos, detrás de las líneas japonesas.—Efe.

COMUNICADO JAPONES

Londres.—Radio Tokio ha difundido el siguiente comunicado del cuartel general imperial:

"Poco después de medianoche, a eso de la una de la madrugada del día 9 de Agosto, el ejército soviético ha iniciado varios ataques contra nuestras fuerzas, después de haber cruzado las fronteras oriental y occidental de Manchuria. Los ejércitos japoneses y manchú, de guarnición en las regiones afectadas, han pasado al contraataque, en defensa propia, y libran ahora combate con el ejército soviético. Pequeñas formaciones de aviones de las fuerzas aéreas rusas efectuaron esta madrugada ataques dispersos contra distintos puntos del Norte de Manchuria y de Korea".—Efe.

ENTREVISTAS DIPLOMATICAS EN MOSCU

Londres.—Stalin recibió anoche al embajador de los Estados Unidos, Averell Harriman, según noticias procedentes de Moscú. Al mismo tiempo, Molotov recibía al encargado de negocios

norteamericano en la capital rusa, George E. Kenan y, seguidamente, al ministro chino de Asuntos Exteriores, Wang-Chinh-Cheih.—Efe.

PUNTOS POR DONDE LOS RUSOS CRUZARON LA FRONTERA MANCHU

Londres.—Radio Tokio dice que los puntos donde las tropas rusas han cruzado la frontera de Manchuria son los siguientes:

Este: Cerca de Hunchun —no lejos de la unión de las fronteras de Rusia, Manchuria y Corea—, 145 kilómetros al Sur de Vladivostok.

Oeste: Cerca de Manchuli —en el ferrocarril transiberiano—, no lejos de la unión de las fronteras de Siberia, Mongolia exterior y Manchuria.

La emisora japonesa añade que los aviones soviéticos han bombardeado las ciudades de Rashin y Fensan y otros puntos en el Norte de Corea, así como Herbin, Kirin, Hallar y Chiamussur, en Manchuria.—Efe.

"UN ANUNCIO IMPORTANTE"

San Francisco. La emisora de Tokio avisa a sus oyentes que estén a la escucha para oír "un anuncio importante" que se hará en una emisión especial a las dos y media de la tarde (hora local de Madrid) o más tarde. Efe.

ULTIMA OPORTUNIDAD AL JAPON

Washington.—"Quien apueste sobre la rendición del Japón en los próximos días tiene grandes probabilidades de ganar", ha declarado un alto jefe militar norteamericano, comunicando el corresponsal en Washington de la Agencia Reuter.

Todos los norteamericanos —añade— esperan con mucho interés el discurso radiodifundido que ha de pronunciar el presidente Truman mañana, viernes, a las 3 de la madrugada, el que, según los círculos oficiosos dará una última oportunidad al Japón para evitar la ruina y la desolación.—Efe.

EE. UU. CEDEN UN BARCO AL JAPON POR OTRO HUNDIDO ACCIDENTALMENTE

Washington.—Los Estados Unidos han propuesto al Japón cederle inmediatamente un barco de 1.758 toneladas de desplazamiento para reemplazar al buque nipón "Awa Muru" hundido accidentalmente por un submarino norteamericano a principios de este año, cuando regresaba de Hongkong y Singapur, donde había llevado provisiones para los prisioneros de guerra a internados civiles aliados.

En aquella ocasión el Gobierno japonés afirmó que habían perecido más de mil personas. Los Estados Unidos establecen por condición que el barco sea solamente utilizado en el transporte de provisiones para los súbditos de los países aliados, que se encuentren bajo la custodia de los japoneses o bien en servicios de repatriación. La nota señala también que el barco no se ofrece como indemnización. A este respecto, el Gobierno norteamericano en respuesta a las reclamaciones hechas en diversas ocasiones por el Japón exigiendo una indemnización inmediata, advierte que las cuestiones de esa naturaleza deberán esperar al final de la guerra para ser resueltas.

EL GOBIERNO DE MANCHURIA DISPUESTA A REPELER LA INVASION SOVIETICA

Londres.—El Gobierno de Manchuria ha proclamado un "estado de defensa" para repeler la "ilegítima invasión del ejército soviético", anuncia Radio Tokio. Otras noticias procedentes de Singking —añadió la emisora

japonesa— dicen que ha sido convocado el Consejo de Estado y que se han adoptado medidas para el empleo inmediato de todo el potencial de la nación.—Efe.

LAS FUERZAS RUSAS HAN CRUZADO LA FRONTERA DEL MANCHUKUO

Nueva York.—De fuente autorizada comunican de Chungking el cruce de la frontera del Manchukuo por las fuerzas rusas, que avanzan por varios puntos.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA YANKI

Nueva York.—En sus comentarios acerca de la declaración de guerra al Japón por parte de la Unión Soviética los diarios de Nueva York subrayan que todo el poderío de la coalición que venció a Alemania se concentra ahora para derrotar al Japón con la diferencia de que éste tiene una fuerza infinitamente menor que la del III Reich.

SE HA LOGRADO LA MAS PERFECTA COORDINACION

Londres.—La más perfecta coordinación de las operaciones de Aire, Tierra y Mar contra el Japón, coordinación que será mucho mayor que en la guerra de Europa, ha sido lograda, se dice en los círculos militares de esta capital.—Efe.

EL PRIMER OBJETIVO SERA LA CONQUISTA DE COREA

Londres.—En la primera fase de la conferencia de Potsdam, Churchill acordó con Stalin que en el caso de que no diera resultado positivo el ultimatum de Inglaterra, Estados Unidos y China al Japón, la Unión Soviética declararía la guerra a dicho país", según el colaborador militar del "Yorkshire Post". Atlee confirmó este acuerdo.

El colaborador militar dice finalmente que es de esperar que las tropas chinas apoyen a las soviéticas en la Mongolia interior. El primer objetivo será la conquista de Corea, para separar a los ejércitos japoneses que combaten en Manchuria del Japón.

LOS RUSOS TRATAN DE AVANZAR POR LAS RUTAS CLASICAS DE INVASION

Washington.—Basándose en las informaciones divulgadas por Radio Tokio, los círculos militares norteamericanos manifiestan que los soviets tratan de avanzar por las rutas clásicas de invasión. Han irrumpido a través de la frontera por dos sectores vitales de un frente de 480 kilómetros, al Oeste y Norte de Vladivostok, y desde Manchuli, en el Noroeste.—Efe.

RADIO TOKIO ANUNCIA NOTICIAS DE GRAN IMPORTANCIA

San Francisco.—Después de transmitir un aviso a la población para que permaneciese a la escucha a partir de las dos y media de la tarde de jueves, Radio Tokio ha divulgado una nueva nota, en la que aconseja a todos los radioyentes presten atención a las emi-

siones que serán transmitidas en los días 9, 10 y 11, a determinadas horas, ante la posibilidad de noticias de gran importancia.—Efe.

EL PRIMER COMUNICADO DEL MANDO SOVIETICO

Londres.—Radio Moscú transmitió hoy un comunicado oficial del mando soviético que dice:

"En Manchuria se iniciaron las operaciones en la mañana del 9 de Agosto, cruzando las fuerzas soviéticas la frontera por la región de Khabarovsk y la de Zabaikalie. Por Primorie y en la región de Vladivostok, las tropas encontraron gran resistencia nipona que fué rápidamente vencida, consiguiendo una profundidad de 15 kilómetros. En la región de Khabarovsk, se logró atravesar los ríos Amur y Assuri, capturándose los pueblos de Fu-Yuan y otros. El centro fortificado de Zalaínursk fué tomado al asalto, dominándose las estaciones ferroviarias de Manchuria y Chlainor.

La ciudad de Manchuria —conocida también por el nombre de Manchouli— se encuentra a 160 kilómetros al Noroeste de Hallar y a 750 de Harbin. En el lago Buir tropas rusas ocuparon las ciudades de Kinjinsume y Hoshumé. Con la ocupación de Manchouli y Chlainor, los rusos han cortado el ferrocarril transiberiano —principal vía de comunicación con Rusia— en una extensión de 25 kilómetros. Fuerzas aéreas atacaron los centros ferroviarios de Manchuria, Harbin, Chankokhum, Kirin y el puerto de Sishin".—Efe.

INVITACIONES A LA RENDICION

Gum.—Aviones norteamericanos con base en Guam, prosiguiendo la guerra psicológica contra Japón, han lanzado millones de hojas volantes, en las que se aconseja a los nipones se rindan ante la superioridad aliada, evitando así que el país sea aniquilado.—Efe.

Estados Unidos se incorpora oficialmente a la organización de las Naciones Unidas

Es el primer país que pone en vigor el documento de ratificación de los acuerdos de aquella

Washington.—Truman ha declarado hoy oficialmente la incorporación de los Estados Unidos a la organización de las Naciones Unidas.

En una sencilla ceremonia celebrada en la Casa Blanca, el presidente firmó el documento de ratificación de la Carta de Naciones Unidas, siendo los Estados Unidos el primer país que pone en vigor dicho documento. Previamente, el secretario de Estado, Byrnes, había firmado el instrumento y una copia, que una vez firmados por Truman fueren depositados en los archivos del departamento de Estado junto con la copia del estatuto del tribunal internacional de Justicia.

FIESTAS PATRONALES

DE

MELGAR DE FERNAMENTAL

2 Corridos de novillos 2

CAMBIL y VALERITO el día 15
GUMER GALVAN el día 16

Con ganado de Molero

Las corridas serán amenizadas por la Banda de Música del Regimiento San Marcial

Habrà los dos días novillos embolados para la afición

Agosto 1945.—LA COMISION

Voluntad de paz

Como consecuencia obligada de nuestra idiosincrasia espiritual y nuestro dogma político y social, el Movimiento nació en torno a una norma de absoluta justicia en cuanto a las relaciones con los demás pueblos del Mundo. La suya una misión de paz en cuanto a la resolución de sus problemas internos y no podía desentenderse de tan ejemplar trayectoria en la hora de enfocar sus relaciones con el exterior.

Por eso, España, en servicio de los ideales del espíritu, haciendo honor a su augusta tradición, fué, en las dos guerras mundanas, a cuyo escenario llebamos como decíamos en otra ocasión, como decíamos de su asistencia a las batallas y sus oficios desinteresados para restaurar las heridas por ésta producidas.

Esta conducta, saturada de sentimientos morales y de fines generosos se ha afirmado, con singular claridad, en la pasada conflagración europea. No se aisló España de los problemas europeos sino que prestó el máximo servicio que los pueblos en lucha podía ofrecer. Y sirviendo ese ideal de paz, sirviendo ese camino de neutralidad, sirviendo a toda costa su deber, sirviendo a la victoria.

España, probó así su voluntad de paz. Hechos irrefutables como los hechos y a los que pueden añadirse millones de otros argumentos igualmente efectivos y reales, presionan por doquier, en cuanto a la paz, no enturbie la limpidez del camino sobre la conducta internacional de nuestra Patria.

Mas no se limitó la política internacional española a constituirse en remanso de paz a que nos referimos. Hizo aún más y fué ofrecer constantemente su cooperación en las tareas de reconstrucción europea, como lo prueban sus intercambios comerciales con los que tanto contribuyó a satisfacer las necesidades de pueblos amigos.

Esta amistad, esa generosa asistencia, ese espíritu abierto a toda cooperación en fines generosos y morales; representan la verdad de nuestra conducta, el mejor argumento que España puede esgrimir como testimonios irrecusables que muestran al Mundo la voluntad de paz, auténtica paz, en cuyo servicio y como mensaje de amor a todos los pueblos erigió el sólido pilar de su neutralidad.



Circo PRICE DE MADRID
EN VIAJE POR ESPAÑA

Instalado frente a la Estación de Autobuses

AVISO
EL CIRCO PRICE DE MADRID (en viaje por España) está dotado de una instalación IMPERMEABLE para los casos de lluvia, por lo que sus funciones nunca serán suspendidas por esta causa, en la seguridad de que el público se hallará en su interior con pleno confort.

LA DIRECCION
HOY viernes 10 de Agosto
Tarde: 8 — Noche: 11

EXITAZO
Circo y fieras

Todos los días: Mañana y tarde
ZOO "Visita a las FIERAS"
Entrada UNA peseta

Hoy a las 8 — UNICA SESION
La película de las multitudes!

Cine Avenida
EL SIGNO DEL ZORRO

Emocionante como ninguna — Por Tyrone Power y Basil Rathbone

UNICA SESION — 8'15 — PRIMER REESTRENO
EL MAYOR EXITO COMICO DEL AÑO

CORDON
Los Hermanos Marx en el Oeste

En el tricentenario del hospital de San Julián y San Quirce (vulgo Barrantes)

PRIMERA MISA

Si son todos los que están, no están todos los que son

Por Ismael García Rámila

Tres centurias van transcurridas ya, desde que la aquilatada virtud y amor al desvalido de tres nobles e ilustres prebendados de nuestra Catedral; el uno Don Jerónimo Pardo (1) dignidad de Abad de San Quirce, actuando como indiscutible fundador, y los otros dos, Don Pedro de Barrantes y Don Jerónimo Pardo y Salamanca, como cofundadores e intérpretes abnegados de los deseos y planes del primero, dieron vida y calor espiritual a este paradigma admirable de caridad cristiana, que pese a los vaivenes, vicisitudes y turbulencias que azotaron al mundo, a través de tan largo periodo, llegó, hasta nuestros días, en floreciente y halagador estado.

Pero en la proyección histórica de esta ejemplar empresa burgalesa, se deformó, en el correr del tiempo, la verdad de los hechos, y no ya tan sólo el vulgo para el que siempre se llamó esta fundación "Hospital de Barrantes", sino también para algunos historiadores de ella, como Martínez del Campo, en su "Memoria" sobre nuestros establecimientos de beneficencia, y Don Narciso Correal, en su erudito, castizo y en general sólidamente y bien documentado estudio que tituló "El Canónigo Barrantes", ganados y aún ofuscados, sin duda, por la inmarcesible aureola de virtudes que esmaltaron la vida ejemplar y casi santa de Don Pedro Barrantes, se atrevieron a fundar sus asertos, en este orden de cosas, sobre la base errónea y en contraposición con la fe de documentos públicos y solemnes, de que fuera este insignificante capitular, de cuyos merecimientos soy el primero en hacerme gustoso portavoz, el verdadero y real fundador de este tan bello templo de caridad cristiana.

Pero los hechos no han sucedido así, y los documentos coetáneos, por fortuna no escasos, nos dicen con testimonio frío, pero seguro, diáfano e imparcial que el verdadero fundador de esta institución secular, fué el canónigo de nuestra Catedral y dignidad de Abad de San Quirce Don Jerónimo Pardo, y que si a su lado merece figurar no tan sólo como colaborador sino también como cofundador entusiasta y abnegado el igualmente ejemplar prebendado Don Pedro Barrantes Aldana, con no menos justicia habrá que colocar junto a los dos y en idéntico plano meritorio, a un tercer obrero, para con quien la Historia no fué justa, hasta el día: es a saber; a otro Don Jerónimo Pardo Salamanca, dignidad de Tesorero, prestigiosísimo capitular catedralicio y sobrino carnal del fundador y primer D. Jerónimo.

Y hoy que con la conmemoración del tercer centenario de esta obra admirable, van a cobrar actualidad efímera los nombres y los actos de estos adalides de la misericordia, quiero romper mi lanza en un simpático y justiciero empeño cual es el de demostrar con diáfana evidencia y a la luz de las cláusulas del propio testamento, encontrado por mí tras intrincadas búsquedas, la parte alicuota, grande e indiscutible, que a Don Jerónimo Pardo y Salamanca, le cupo en la empresa admirable de cofundar, dotar y tutelar hasta poner en marcha la benéfica institución que ahora cumple, en ayuda de miserias humanas y para honor de los que supieron conducirla a buen puerto, trescientos años cargados de santos y memorables frutos.

He aquí las cláusulas del testamento de Don Jerónimo, que por su interés histórico-local o por su pertinencia con nuestro justiciero propósito, hemos creído oportuno dar hoy aquí, a la luz.

Sepan quantos esta carta de testamento y última voluntad vieren como yo Don Jerónimo Pardo Salamanca, Tesorero, dignidad y canónigo desta Santa Iglesia Metropolitana de Burgos..... declaro primeramente..... que es mi voluntad que quando Dios Nuestro Señor, sea servido de llevarme desta presente vida, mi cuerpo sea sepultado en el entierro que está junto al altar del Señor San Quirce (2) en la capilla de San Mateo, a los pies del señor D. Gerónimo Pardo, Abad que fué de San Quirce, mi tío, así lo suplico a S. S. el Dean y Cabildo, y para ser sepultado en dicho entierro, tengo licencia

"in scriptis" del señor D. Gabino Amat, señor de las Hormazas y patrón de dicho entierro

Item es mi voluntad, que al dicho hospital de San Julián y San Quirce, se lleven seis reposteros que tengo de misarmas (3) y una antepuesta de repostero que tiene un Jesús y más doce sillas negras de baqueta, para que se pongan en el cuarto del señor prebendado administrador, que nombrase S. S. el Cabildo desta santa iglesia Catedral.

Item es mi voluntad, se lleven al dicho hospital siete cuadros grandes con guarniciones doradas de hermitaños para que se pongan en la pieza destinada a capilla.

Item es mi voluntad que se lleven al dicho hospital veinticuatro fruteros y más otros seis medianos y más otros seis pequeños, con que se tendrá algún adorno para quando se haga la fiesta de San Julián.

Item es mi voluntad se den a dicho hospital doze quadros del tamaño de los fruteros de hermitaños, con guarniciones negras y otros dos más pequeños.

Item declaro que la casa en que vivo es del dicho señor D. Jerónimo Pardo mi tío, que me la mandó por mis días... y esta casa viene y pertenece, después de mis días, al hospital de San Julián y San Quirce, más otra casa pequeña que está debaxo della, y aparece arrendada en doce ducados de vellón al año.

Item declaro que en Diciembre de 1650, cedí al dicho hospital de San Julián un juro de 30.888 maravedis de renta, sobre el servicio ordinario desta ciudad, y más di a dicho hospital 16.000 reales de vellón, con carga de que el Licenciado Gabriel de Quintanilla, dijere, después de mis días, por mi intención, dos misas semanales en dicho hospital y se le diese de limosna tres reales por cada una (4); y después de sus días el dicho hospital quedase obligado a decir dichas misas cada semana perpetuamente y declaro aquí, que así es mi voluntad se execute.

Item declaro que tengo tratado con Su Señoría el Dean y Cabildo, fundar una capellanía en el dicho hospital, de dos mil ducados de vellón de principal y ciento de renta para un capellán inteligente que ha de cuidar de cobrar la hacienda del dicho hospital y decirme cada semana dos misas perpetuamente... y quiero que si en mis días no se empleasen estos dos mil ducados los mande emplear a mi muerte Su Señoría el Dean y Cabildo de lo mejor parado de mi hacienda para que se funde y tenga efecto esta capellanía.

Item declaro que hasta 10 de abril de este año de 1661 se están debiendo a dicho hospital de San Julián, en dinero de contado, las partidas siguientes: Primeramente, debe el Sr. Juan Alonso de Huidobro, vecino desta ciudad 20.888 reales, como aparece de siete letras hechas a mi favor que están en mi escritorio.

Item más debe don Maeto Marco, administrador de los derechos del uno, dos y tres por ciento de la ciudad, 2.804 reales, como aparece de una zédula a mi favor.

Item más, debe Pedro Martínez de Vitoria, escrivano del Número y administrador de millones de la ciudad 5.896 reales y 33 maravedis pa las dos pagas del año 1660.

Item más, debe Joseph de Valdivielso, administrador del servicio ordinario y extraordinario de la ciudad, 908 reales y 16 maravedis.

Item más, debe Matias de Ugarte, administrador de las alcabalas de la ciudad, 1.209 reales.

Declaro que como cabezalero que he sido de dicho señor Abad de San Quirce, mi tío, y como tal, he administrado el dicho hospital de San Julián que con su hacienda fundamos el Sr. Canónigo D. Pedro Barrantes y yo; y aunque la cuenta que está en el libro del dicho hospital no va por años he procedido siempre con toda justificación y se podrá dar fé a lo que allí estuviere escrito por mi orden.

Item es mi voluntad, se den por una vez quinientos reales de vellón a mi hermana doña Beatriz, monja profesa en Santa Dorotea.

Item es mi voluntad que a mi sobrino D. Juan Pardo de Salamanca (5) se le dé una cruz de "lignum

Crucis", engastada en plata que ha sido muy estimada en nuestra casa para que la tenga en grande veneración, y más se le den mil reales vellón por una vez, y una cama (6) de tafetán doble verde con su paramento y cuxa que le tengo prestada y un escritorio de ébano, con una escribanía de nuestras armas que yo tengo.

Item declaro que he tenido pleito muy seguido en la Curia Romana, con Persiano Pavnceli, agente del dicho señor Abad de San Quirce mi tío, y ha durado el litigio muchos años y últimamente se libró mandamiento ejecutivo contra el dicho y sus bienes, por tres mil escudos de moneda a favor de dicho hospital de San Julián, y para continuar las diligencias del pago, declaro he dado poder al señor D. Sebastián Monjelo, Arcediano de Valpuesta, residente en dicha Curia Romana.

Item declaro que aunque he sido cabezalero de mi hermano don Alonso Pardo Salamanca, no entró en mi poder hacienda alguna, y mi sobrino don Juan Pardo Salamanca, hijo y cabezalero de dicho D. Alonso mi hermano, se entró y apoderó de su hacienda.

Item declaro que el dicho Abad de San Quirce mi tío, en el número 18 de su memorial dixo que se reparasen los entierros de San Pablo (7) de sus padres y abuelos y se ahondasen y alargasen y para eso mandó 50 ducados, y me encargó y yo me he olvidado de cumplirlo y así lo declaro.

También el dicho Abad de San Quirce, mi tío, mandó las dos sepulturas que están junto al púlpito a su sobrino y mi hermano don Alonso Pardo, para que con las que tiene delante del altar sea todo sitio suyo, sin que otra persona lo ocupe y pueda ponerse la reja y estrado que convenga, con licencia de los Padres religiosos de San Pablo.

Y cumplido y pagado este mi testamento deudas, mandas y legados, en el remanente que quedare de todos mis bienes, dejo y nombro por mi universal heredero al dicho hospital de San Julián y San Quirce, para que los haya y lleve con la bendición de Dios y la mía; (8) y dejo y nombro por mis testamentarios a los señores don Francisco de Villegas, Arcediano de Treviño y don Pedro Fernández de Castro y don Nicolás de Arce, canónigos y a Juan Alonso de Huidobro y al licenciado Gabriel de Quintanilla para que asista a dichos señores y siga sus órdenes; y revoco y anulo el testamento que otorgué ante Francisco de Nanclares, escribano del Número en 24 de Agosto de 1627 (9) así como cualquier otro testamento o codicilo anteriores... Y lo otorgué así, en la dicha ciudad de Burgos a 13 de Abril de 1661—Don Jerónimo Pardo Salamanca—

(Archivo de Protocolos—Protocolo 3.048, correspondiente al escribano Domingo de Loyola, sin población).

Hasta aquí, la realidad objetiva de los hechos de antaño, realidad que respalda y vigoriza la indiscutible solera del documento auténtico. Hogano, nuestro Excmo. Cabildo Catedral, secular y admirable patrono de la caritativa institución, ha querido dar la exigida solemnidad a la memorable efemérides de su tricentenario con la erección de un sencillo monumento que levantándose en lo que fué jardín del hospital recuerde, desde hoy, lo que esta santa casa representa y quienes fueren los piadosos varones que llenos de amor cristiano hacia sus prójimos supieron levantarla. Según nuestras noticias, sobre amplio pedestal, el cincel certero y realista de Fortunato Julián supo trazar los simulacros del fundador don Jerónimo y el de D. Pedro Barrantes, que recibiendo una bolsa de aquél, la trasmite a un menesteroso. Bien, muy bien nos parecen estas sendas efigies, pero hemos de lamentar y muy sinceramente la falta de una cuarta figura, la de Don Jerónimo Pardo y Salamanca, cuyo destacado papel en esta empresa queda bien demostrado al través de estas líneas. La justicia que para serlo recta, debe ser para todos igual, y el "suum cuique", imperativo y categórico, parece que aconsejan que esta omisión haya de repararse, como mejor se pueda, ya

ra que los burgaleses, del mañana, sepan, que no fueron dos, sino tres, los abnegados obreros que obrando de consuno y en impulso de caridad cristiana supieron echar bien sólidos cimientos a una institución que honra a nuestra ciudad y es modelo en su clase.

La idea está lanzada, que la recoja, si la cree oportuna, aquel que pueda y debe.

(1) Don Jerónimo Pardo, nació en nuestra ciudad siendo sus padres Alonso Pardo y doña Beatriz de Salamanca. Recibió las aguas bautismales en la desaparecida parroquia de San Lorenzo el viejo, el miércoles 13 de Octubre de 1576. (Libro de bautizados de San Llorente 1541 a 1647, folio 90 vuelto).

(2) El sepulcro de Don Juan Ortega de Velasco, Abad de San Quirce, y el altar de San Quirce y Santa Julita a que hace referencia esta cláusula que con tanta certeza nos hace saber hoy, dónde reposan los restos del tío y del sobrino homónimos, está sito a la entrada y mano izquierda de la capilla parroquial de Santiago, incluida en el santo templo catedral.

(3) Las armas de los Pardo, progenie que aunque de origen gallego tuvo muy vieja raigambre en nuestra ciudad, consistieron "en tres pinos verdes en campo de oro". En el correr del tiempo se enlazaron los Pardo con otros ilustres linajes burgaleses, como con los Salazares, por matrimonio que ya hemos indicado, con los Salamanca, por la unión de don Miguel de Salamanca con doña Constanza Pardo (1620) con los Sanzoles, por la de doña Francisca Salamanca Pardo, con don José Sanzoles Santa Cruz (1643) y "sit de cacteris". La casa solariega de los Pardo, estuvo sita en las inmediaciones de San Ildefonso, junto al mercado N.

(4) No se crea ser escaso el estipendio que como limosna por cada misa se señala. Tres reales era por aquellas calendas una bonita suma, baste saber que con ella se podía adquirir un par de sabrosas gallinas.

(5) Hijo del matrimonio integrado por D. Alonso Pardo Salamanca, hermano menor del testador, y doña Juana Salazar y Romo de Velasco. Además de este Don Juan por quien siguió la línea, tuvo dicho matrimonio una hija que casó con don Luis Rodríguez de Salamanca, vecino de Medina del Campo.

(6) La palabra "cama", aparece empleada seguramente, aquí no en su acepción corriente y conocida, sino en la tercera autorizada por la R. A. Española, o sea en la de "colgadura del lecho, compuesta del cielo, cortinas y cubierta correspondiente".

(7) La familia Pardo tuvo su enterramiento familiar en la capilla de San Jacinto en el desaparecido monasterio de San Pablo. Así nos lo dice bien claramente el propio Don Jerónimo, en un anterior testamento otorgado en 24 de Agosto de 1627 (Protocolo 2.991—A. folio 964), cuya en esta cláusula: "Item mando... que mi cuerpo sea sepultado en el monasterio de San Pablo, extramuros desta ciudad, en la sepultura donde están enterrados mi padre, abuelos y pasados".

(8) Fué Don Jerónimo hombre que amó reciamente a los suyos y a quien los lazos de sangre y de familia solicitaron de manera efectiva y cordial, realidad que encumbra y magnifica el rasgo ejemplar de desposeerse del grueso de sus bienes en pro de los menesterosos. En el codicilo que como complemento a este su testamento, otorgara con fecha 26 de Diciembre de 1663 se lee, textualmente, esta cláusula que constituye por sí sola una bella lección de cristiana afectación: "Que por quanto en su testamento tiene hecha manda al señor D. Juan Pardo su sobrino, en consideración de serlo y lo mucho que le quiere y estima, añade a la dicha manda otros mil reales vellón, y le suplica reciba su mucho afecto y perdón no le dejar por heredero de toda su hacienda, que no lo puede hacer por habérsela mandado a los pobres de dicho hospital, que mandó fundar su tío el Abad de San Quirce y que él ha gobernado, administrado y acrecentado en lo que ha podido".

(9) Protocolo 2.991—A—folio 964.

Solemne y conmovedora resultó la ceremonia de la primera misa del ven sacerdote burgalés, don Gonzalo Mena Gil, que, procedente de las filas de la juventud de A. Católica burgalesa, ayer subió por vez primera gradas del Altar en la parroquia de San Cosme y San Damián de nuestra ciudad.

Dió comienzo la sagrada ceremonia con el canto del "Veni Creator Spiritus" para implorar la asistencia del Espíritu Santo sobre el nuevo sacerdote eclesástico, don Angel Temario consiliario del Consejo diocesano de los jóvenes de A. Católica y de los señores don Rafael Díez y don José Pérez, compañeros suyos de ordenación, como diácono y subdiácono, otros los señores don Agustín de Río, coadjutor de la parroquia y don José Escobar párroco de Mazueco y don Lara y de sirvientes del altar los hermanos del misacantano, don Bernabé y don Ignacio, ordenado de manos el primero y el segundo alumno de retórica en la Compañía de Jesús. En el presbiterio ocupaban sus reclinatorios los padrinos eclesiales de honor, don Mariano Barrioecial y los seglares de manos don Dionisio Martínez de Velasco y doña Carmen Régueira de Mena, hermanos políticos del celebrante, colocándose en lugar preferente los presidentes de los cuatro Consejos diocesanos, que, en representación de las cuatro ramas de A. Católica, fueron padrinos de honor del nuevo sacerdote, tras de los cuales se hallaban los padres y familiares del misacantano.

La oración sagrada estuvo a cargo del párroco de dicha iglesia don Angel Cigüenza, quien, en párrafos de insuperable belleza, después de recordar las circunstancias que rodean la vida del nuevo sacerdote, cantó la grandeza y las glorias del sacerdocio católico. Y llegó la comunión y en aquellos momentos la parroquia de San Cosme, bellamente adornada para tan solemne fiesta, quedó convertida en una antesala del cielo, y Jesús, desde el Sagrario, fué a hospedarse por vez primera en el pecho angelical de la niña María del Carmen Martínez de Velasco Mena y después en el de los padres, hermanos, familiares y amigos del nuevo sacerdote, que, en número de unos ciento treinta, quisieron honrarle recibiendo de sus manos la Sagrada Comunión.

Terminada la misa, y mientras en el coro la "Schola cantorum Sta. Cecilia" con su orquesta cantaba el "Te Deum", después de haber cantado la misa a tres voces de Perossi, se verificó el basamanos, al que se acercaron todos los fieles que llenaban la iglesia y entre los que hemos de destacar congregaciones religiosas y gran número de miembros de las cuatro ramas de A. Católica y sobre todo de los jóvenes de la parroquia, cuya bandera, junto con los guiones del Consejo Diocesano y aspirantes se destacaban junto al presbiterio y cuyo himno se cantó al final de la ceremonia.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un desayuno en casa de los padres, reuniéndose más tarde en fraternal banquete los familiares e íntimos del nuevo sacerdote.

Reciba éste, sus familiares y padrinos la más cordial enhorabuena deseando al misacantano un largo y fecundo ministerio para bien de las almas.

CONTABILIDAD

¡ESTO ES SU PORVENIR!

Aprenda en su casa por correspondencia sin abandonar sus ocupaciones en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitara para ocupar magnificos empleos DECÍDASE ENSEGUÍA

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

Orojo superior Cognac y aguardientes de todas clases Vermouth rancio y moscatel ANTONIO CARCEDO MARISCAL Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

VENDEMOS

magnifico pabellón industrial, llave mano, próximo Estación, 200 metros cuadrados, garantizando 800 pesetas alquiler mensual. Comercial Burgalesa.

Tercer centenario de la fundación del Hospital de Barrantes

A los actos conmemorativos asistieron el Excelentísimo Señor Arzobispo y las autoridades civiles y militares

Ayer, como teníamos anunciado, y en la S. I. Catedral, dieron comienzo los actos conmemorativos del tercer centenario de la fundación del Hospital de Barrantes, y este comienzo no pudo revestir mayor esplendor y solemnidad.

Teniendo como marco el magnífico templo metropolitano, honra y gloria de nuestra ciudad, a cuyo cabildo pertenecieron los insignes fundadores del Hospital, don Jerónimo Pardo y don Pedro Barrantes, ayer se celebró solemne pontifical de requiem, actuando de preste el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero, de presbítero asistente el Ilmo. Monseñor Rodero Rea, protonotario apostólico y administrador del Hospital, de diáconos de honor y ministros de misa los muy ilustres señores Abad, Carrasco, Bravo y Díez, y de cetos los M. I. señores Alonso y Mingo, y beneficiados señores Rubio y Capellán.

Terminada la misa, el M. I. Sr. Magistral don Félix Arrarás pronunció la oración fúnebre de don Pedro Barrantes, magnífica de fondo y de forma, que constituyó un canto magnífico a la virtud de la caridad que encarnó tan admirablemente el canónigo Barrantes, que, de modo tan admirable supo buscar a Dios en los pobres.

Terminada la oración fúnebre y acompañados por los graves y severos ecos del "Miserere" se dirigieron todos a la capilla del Santísimo Cristo de Burgos para ante el sepulcro de don Pedro Barrantes, cantar un solemne responso.

Al acto, que, como hemos dicho, resultó solemnisimo, asistieron los señores capitán general, gobernador militar, presidente de la Diputación y gobernador civil interino, alcalde, delegado de Hacienda, representaciones de los Cuerpos de la guarnición y centros

oficiales, cuerpo facultativo del Hospital, Hijas de la Caridad, diversas comunidades religiosas y gran número de sacerdotes y fieles que llenaban el coro y la amplia nave central, en la que se destacaba severo túmulo.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla de música de la S. I. Catedral, que, bajo la dirección del maestro Amoreti, cantó la pontifical y el "Libera me Domine", de Percassi.

Las autoridades, como a su llegada, fueron despedidas por el superintendente de ceremonias del Cabildo y el Excmo. Sr. Arzobispo, revestido de capa magna, y acompañado del mayor-domo del Seminario y un grupo de seminaristas se dirigió a pie, hasta el palacio arzobispal.

Toma posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de Barcelona

Barcelona.—El nuevo gobernador civil de Barcelona, don Bartolomé Barba, ha tomado posesión de su cargo a la una y media de la tarde. A la una acudió al hotel donde se hospeda, con objeto de cumplimentarle, el presidente de la Audiencia y gobernador civil interino, don Buenaventura Sánchez Cañete, que le acompañó después hasta el gobierno civil.

Una vez en el gobierno el señor Sánchez Cañete le hizo entrega del mundo de la provincia y a continuación, ambas autoridades conferenciaron detenidamente. Seguidamente le fueron presentados al nuevo gobernador civil los mandos sindicales de la provincia, así como el personal del gobierno.

Cifra

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Alistamiento de mozos del reemplazo 1946

Figurando incluidos en el alistamiento formado por las cuatro Secciones de Recluta de esta ciudad, para el reemplazo del Ejército correspondiente al año 1946, como comprendidos en los casos 5.º del artículo 65 y 6.º del 69 del Reglamento de Reclutamiento, los mozos que a continuación se expresan, e ignorándose su actual paradero y el de sus padres, se les cita por el presente para que comparezcan en la Casa Consistorial, el día 12 del actual a las once horas a la rectificación del alistamiento; el día 19 a la misma hora y lugar para el acto del cierre definitivo de dicho alistamiento y el día 26 de igual mes a las ocho horas a la clasificación de los mozos, rogando a las personas que supieran algo acerca del paradero de los mismos, lo manifesten a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento.

PRIMERA SECCION.—Miguel Alonso Brizuela, Agripino Antón Castriello, Alejandro Arangüena Torres, Jesús Aree Amoreti, Pablo Barbadillo Miguel, Basilio Barbadillo Rodrigo, Cándido Cabrero Manzanedo, Angel Carrera Pérez, Federico Carro Villanogómez, Cipriano Castriello Castriello, Carlos Crespi de Valdaura Liniers, José Dolly Lengels, José Luis Franco Melgosa, Enrique Franco Viña, Fran-

cisco de la Fuente Alcalde, Francisco Gallo Merino, Julián García Díez Venero, Emiliano García Gutiérrez, Leandro Giménez García, Eugenio González de Blas, Santiago González Frías, Carlos Hernández Merino, Antonio Lomas González, José María López Mádruga, Matías López Medina José María López Pérez, Santos Martínez Zaldívar, Francisco Mata Rodríguez, Francisco Montoya Fuentes, Juan Antonio Muguruza de la Fuente, Angel Muñoz Avila, Isidoro Peralta Fuente, Julio Pereda Rodríguez, Victoriano de la Peña Cantón, Francisco Pérez Maestro, Fernando Rebollo Adrián, Jesús Sáez Abaunza, Juan José Sáez Martínez, José María Salas Larrazabal, Juan Sastre Moreno y Francisco Velasco Ortiz.

SEGUNDA SECCION.—Francisco Alegre López, Gregorio Alonso Pániego, Juan Antón Garzón, Rafael Calvo Zumel, Desiderio Cantero Cámara, Andrés Castriello Cornejo, Jesús Crespo Rodríguez, Jesús Díaz Toledo Cabado, Antonio Díez Maté, Rufino Escobar Santamaría, Fernando Fernández García, Raimundo de la Fuente López, Luis de la Fuente Pérez, Pedro Justo García Vadillo, Santiago González Salvatella, Mariano González Villalain, Felipe Ibáñez Magdalena, Julio León García David Martín Fernández, Adrián Martínez Hojas, Felipe Mata Pedrosa, Eduardo Millán Alonso, Arsenio Munguía Munguía, Jesús del Olmo Fernández, Antonio Ortíz de la Cruz, Pedro Pérez Ciudad, Luis Pérez Hortigüela, Julio Pérez Martínez, Ambrosio Porras Blanco, Gonzalo Romero Plaza, Aurelio Ruiz Núñez, Pablo Silva Arroyo, Adolfo Tornos García de Guadiana y Francisco Vivar Adrián.

TERCERA SECCION.—Vicente Alonso Bueno, José María Alonso Marín, Francisco Angulo Fernández, César Arce Porres, Francisco Ausín García, José García Vicente, Alfonso Gómez Portugal, Eduardo Hergueta Frasn, Ignacio Ibáñez de Aldecoa, Alfonso Idégoras Revenga, Manuel Monteserrín Clemente, Daniel Moral Abad, Juan Ortega González, Carlos Pedemonte González Ampuero, Felcísimo Pérez Martínez, Eusebio Pérez Temiño, Francisco Puras Heras, Luis del Río Pardo, Jesús Valdivielso Martínez y Marciano Villalain González.

CUARTA SECCION.—Manuel Aguado Taboada, Domingo Alegre Sancho, Paulo Andrés García, Emilio Arce de la Fuente, Alejandro Arnáiz González Jesús Bolaño Arnáiz, Angel Calderón López, Angel Duque Renuncio, Marcelino Esteban Delgado, Silvano Giménez Moya, Julio González Núñez, Carlos José Herrero Pampliega, José María Herreros Ramírez, Andrés López Valenciano, Ramón Morales Martínez, Alejandro Ortega García, José Luis de la Peña Yañez, José Pérez Marín, Andrés Rócerozo Rodríguez, Jesús Sáez González, Félix Sáiz Sáiz, Angel Salas Puente, Casimiro Santamaría Arreba, Paulino Santamaría Bonilla, Francisco Santamaría Gadea y Raimundo del Val Santa Olalla.

NOTAS TAURINAS

Manoleta espera poder torear en Bilbao

Bilbao.—Al marchar esta tarde el diestro Manoleta, después de haber sido visto por el Dr. Salaverri, su apoderado, Camará, ha manifestado a un redactor de "Hiero" que el viaje fué motivado por los intensos dolores que sufría el diestro. Afortunadamente —agregó— la radiografía que no han entregado esta mañana da ciertas esperanzas. La fractura triple del brazo izquierdo está perfectamente consolidada.

—Entonces, es posible la reaparición de Manoleta en la feria de Bilbao? —preguntó el periodista.

—Así lo esperamos, contestó Camará.

—Pero no han dicho ustedes que Manoleta ya no toreará esta temporada?

—Nada de eso hemos dicho. Lo único que puedo asegurar es que Manoleta no irá a San Sebastián y así lo hemos comunicado a la empresa de aquella plaza.

Insistió el periodista sobre si Manoleta toreará en Bilbao y contestó el apoderado que ese era su deseo y que harían lo posible por complacer a los amigos bilbaínos y a los Asilos, que son los empresarios de las corridas de feria. Terminó diciendo que no han desistido del viaje a Méjico y que embarcarán, probablemente en Octubre, en el trasatlántico "Magallanes". Al despedirse del periodista oyó éste que Camará dejó encargadas habitaciones en el Hotel donde tiene por costumbre hospedarse Manoleta para fechas coincidentes con la feria de Bilbao.

LA MEJOR CORRIDA DE LA TEMPORADA

La Coruña.—Cuarta y última corrida. Un toro de Rogelio del Corral, para don Alvaro Domecq y seis de Juan Guardiola, de Sevilla, para Arruza, Pepín Martín Vázquez y Parrilla. Buena entrada. Asisten el jefe del Estado, su esposa, el presidente de las Cortes y señora, el general Moscardó y las autoridades.

El Caudillo fué objeto de constantes ovaciones tanto a la llegada como al abandonar la plaza y en las calles que atravesó para dirigirse al Pazo de Meirás.

Domecq fué ovacionado en las distintas suertes y a la hora de matar. Arruza cortó las dos orejas y el rabo de su primero y las dos orejas, el rabo y la pata del cuarto.

Pepín Martín Vázquez cortó también las dos orejas y rabo del segundo y la oreja del quinto.

Los tres matadores brindaron la muerte de sus primeros toros al Caudillo y fueron obsequiados por éste con regalos.

Tuvieron que salir varias veces al centro del ruedo para corresponder a las ovaciones del público.

Peso de los toros: 225 el de rejonos, y 236, 245, 249, 248, 270 y 269, los de lidia ordinaria.—Cifra.

Presentación del Circo Price

Un éxito indudable

Ayer, en función de noche, se presentó ante el público burgalés la Compañía del Circo Price que, en viaje por tierras de España, actuará unos días entre nosotros.

Y, por cierto que su debut fué subrayado por el más lisonjero de los éxitos. Una gran muchedumbre llenó por completo el amplio y bien acondicionado local y aplaudió con entusiasmo después de todos los números, rompiendo al final en una calurosísima ovación.

Las atracciones, numerosas y magníficamente presentadas, merecieron, en efecto, la grata acogida de que fueron objeto. Entre ellas destacan algunas por su calidad, originalidad y mérito.

Las hermanas Márquez, gentiles y arriesgadas trapecistas que realizaron una exhibición muy vistosa; Los Athena, gimnastas excepcionales cuya actuación sorprendió por su novedad y cuya fortaleza y habilidad es extraordinaria; el número de las panteras y los Dola con sus leones — que constituyen la atracción máxima del espectáculo, el cual así pierde un poco el carácter de espectáculo de variedades para tomar más consonancia con el género circense —, fueron acogidos con especial complacencia por el auditorio.

Después, la "troupe" Ben-Ali "Los siete tigres del desierto" — de éxito asegurado —; Jesús Vargas con sus chimpancés, Chita II y Marta; las Ciller's Modelo — cuadros plásticos —; el ilusionista D'Aguinaldo; Gabi Fofó y Emilin, graciosos clowns; los cinco Fredianis, meritorios gimnastas y excelentes concertistas, y Eduardini Miguelín y Pepín, tozudos de indudable comicidad, completan el programa que, en resumen, resulta gratísimo. La notable "Orquesta Iberia" ameniza la función con gran acierto.

A juzgar por el triunfo de ayer y por la calidad del espectáculo, no es aventurado predecir una felicísima temporada al "Circo Price" en nuestra ciudad.

Ha sido lanzada la segunda bomba atómica

(Viene de primera página)

EL DCTOR OPPENHEIMER CON TESTA A JACOBSON

Washington.—El doctor Oppenheimer, director de la organización investigadora que produjo la bomba atómica, ha manifestado que no hay fundamento alguno para creer que la explosión de Hiroshima haya dejado alguna "apreciable radioactividad sobre el terreno". La declaración de Oppenheimer ha sido autorizada por el departamento de Guerra, el negar el reportaje periodístico aparecido bajo la firma del doctor Harol Jacobson, quien manifestaba en su trabajo que la bomba atómica dejaría una radioactividad fatal a su paso, que duraría por espacio de setenta años.

Oppenheimer añade que "sobre la base de nuestro trabajo experimental, así como los estudios y resultados de la prueba verificada el 16 de Julio en Nuevo Méjico, hay fundamentos para creer que no quede radioactividad alguna apreciable sobre el terreno en Hiroshima, y la escasa que existió desapareció rápidamente".—Efe.

PROTESTA POR LA UTILIZACION DE LA BOMBA ATOMICA

Londres.—El profesor Jevons, presidente de la Comisión para la limitación y restricción de bombardeos ha enviado un telegrama de protesta al presidente Truman y otro al primer ministro Attlee, por la utilización de la bomba atómica. Hace constar que la "matanza en masa de personas de la población civil por cualquier procedimiento que sea, crea un precedente terrible para el futuro. Jevons fué hace algunos años profesor de Economía de la Universidad de Ranguin.

Actos religiosos en Antequera

Con motivo del IX aniversario de la profanación al monumento del Corazón de Jesús realizado por los marxistas

Antequera.—Con motivo del noveno aniversario de la profanación del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, que fué derribado por los marxistas, se ha celebrado un solemne rosario de la Aurora desde la iglesia parroquial al parque. Poco después fué oficiada una misa de comunión, y por la tarde hubo un acto eucarístico ante el monumento, en el que actuaron el vicario de la diócesis y distintos religiosos capuchinos, trinitarios y carmelitas. La asistencia de público fué muy numerosa. Finalmente y como acto de desagravio y reparación pública, se celebró una procesión alrededor del monumento.—Cifra.

GRANDES DESCUENTOS en los precios de LANAS PARA LABORES

Durante el presente mes de Agosto, la casa **Campo** le servirá a Vd. muy baratas estas lanas **VEA SUS ESCAPARATES**

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Use

VISNU

EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE

En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

La VIGUETA CASTILLA se hace única por sus características

Vigueta de hierro: P-12, 5m, 10%, 357 Kg. Se oxida.

Vigueta de madera: 20x16, 5m, 10%, 419 Kg. Se quema. Se pudre.

Vigueta Castilla: T-400, 5m, 9%, 720 Kg. No se oxida. No se quema. No se pudre.

Almacenes **JOSE CAMARA**-Ingeniero de Caminos

Carretera de Arcos 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Muebles al contado y a plazos

MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia

Lain Calvo, 36. Teléfono 1801. Burgos

AYER.- Ha vuelto el buen tiempo, tamizado en su benignidad, sin embargo, por una leve brisa, que a veces nos recuerda el "fresco" a que hace días aludíamos...

Concebíamos entonces la inspiración de los poetas. Pero hubimos de descender pronto al terreno de las realidades. Al descender a la ciudad, en su caso urbano, nos vimos y nos desamamos. Ni una sola bombilla iluminaba el trayecto desde el Crucero al nabo a nivel...

Como somos tenaces en nuestro propósito, al llegar a la Redacción hilvanamos estas líneas. Que estamos seguros de que a los vecinos de aquel barrio les habrá de satisfacer y para el Municipio será un testimonio de gran valor.-B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.-El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy es el 074. Premiado con 250 pesetas los números terminados en 74.

CONSULTA.-El Dr. Arturo Gil Menéndez, especialista en Pulmón y Corazón, reanuda su consulta en Avenida Generalísimo 13, primero.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.-Programa de las obras que interpretará la banda de música del Regimiento San Marcial en el día de hoy de nueve a once de la noche, en el Paseo del Espolón: 1.º, "Amparito Roca", pasodoble...

UNA MUJER MUERTA POR UNA CHISPA ELECTRICA.-Cuando regresaba al pueblo de Bahabón de Esgueva, el pasado día 6, la vecina del mismo Valeriana Picón Aguinaga, de 30 años, casada, que marchaba montada en una caballería, fué sorprendida por una tormenta y alcanzada más tarde por una descarga eléctrica...

La infortunada Valeriana y el animal que montaba resultaron muertos a consecuencia de tal descarga y tan pronto como se tuvo conocimiento del hecho se personó en dicho lugar el juzgado Municipal de la localidad practicando las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver.

Banderas nacionales Para Centros oficiales, Escuelas Colegios De venta: "CASA MUNGUA"

INVESTIGACION MINERA.-El ingeniero jefe interino del Distrito minero de Palencia anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" que por don Casiano González Sáinz, domiciliado en Villasur de Herreros, se ha presentado en la Jefatura mencionada instancia en solicitud de permiso de investigación minera de mineral de hulla, de cien pertenencias, con el nombre de Vitoria, sita en término de Urrez y en el sitio denominado "El Aya de la Erracilla".

¿QUIERE INVITAR A SUS AMISTADES EN UN SITIO ELEGANTE? Hágalo en el Restaurante de Auto-Estaciones. Blanco Rueda y aperitivos finos, en Bar de Auto-Estaciones.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 687,7; a las dos de la tarde, 688,6; a las siete de la tarde, 688,3. Termómetro: Máxima a la sombra, 20,0; mínima a la sombra, 10,0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW 2 Km.; a las dos de la tarde, NNE 6 Km.; a las siete de la tarde, ENE 6 Km. Lluvia: Inapreciable. Recorrido: 150 Km.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.- Defunciones: Ninguna. Nacimientos: Manuel López Temiño, María de los Dolores Vegas Ubierna, Pedro Bruno Fernández.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.-Epifanio Herrera, 70 años, vive en el barrio de Cortes, inanición y enfriamiento general. Engracia Martínez Pardo, de Villagonzalo Pedernales, 44 años, con domicilio en Arco de San Esteban 8, bajo, herida incisa en el dorso del dedo índice de la mano izquierda, pronóstico leve, trabajando en la peladuría de Hipólito Santamaría, Calzadas, 12. Ramiro Miguel, 52 años, erosión en el lomo de la nariz y alcoholismo agudo.

Aurelio Martínez, 15 años, con domicilio en General Mola 11. 4.º, herida cortante en dorso del pie derecho, bañándose en el río. Germán Pérez Villalain, 18 años, vive en Fernán González 25. 3.º contusión con erosión en región nasal y heridas contusas en el dedo derecho por caída de bicicleta. Filomena Ruiz Huidobro, de Olmos de la Picaza, 30 años, vive en camino Mirabueno, quemaduras de primer y segundo grado en mano derecha, con un infernillo.

José María Bobillo Hernández, de 32 años, carnicer, con domicilio en Fernán González 35, duplicado, 3.º herida incisa de unos 4 centímetros de extensión en cara palmar de la mano izquierda, con una cuchilla, tra bajando para él mismo.

Juan Lorenzo Bermejo, 28 años, vive en San Francisco 108, 1.º, herida punzante en región tenar de la mano derecha, pronóstico leve, casualmente trabajando.

Carmen Morquillas, 8 años, domiciliada en Hospital Militar número 2, primero, heridas incisas en región ciliar y malar del lado derecho, pronóstico leve, por caída.

Manuel Prieto, 24 años, vive en Trinidad 20 1.º, herida contusa en región frontal media, por caída de bicicleta.

María de los Angeles Manero, 6 años, con domicilio en General Mola 8, 1.º herida contusa en tercio inferior de la pierna derecha, con una piedra.

Teófilo Calleja García, 8 años, vive en Alvar Fáñez 8, 3.º, herida contusa en tercer dedo del pie, derecho en el río.

Francisco Baruque, 13 años, con domicilio en San Pedro Cardena 29, pun tura en región plantar del pie derecho, con una punta.

Mariano López Manero, 10 años, vive en Pasaje de la Flora 12, segundo, herida contusa en cara lateral tercio inferior del muslo derecho, pronóstico leve, por morderle un perro, propiedad de un guarda de la Estación del Norte.

Antonio Martín Abad, 10 años, domiciliado en San Francisco 59, segundo, herida contusa en mentón; por caída.

José Maquieira Pérez, 42 años, natural de Pontevedra, vive en Gam...

nal, herida contusa en región ciliar izquierda y erosiones en dorso mano derecha, pronóstico leve, por caída. Pedro Camarero, 6 años, con domicilio en San Juan 27, herida contusa en región frontal, por caída.

SUSPENSION DE CONSULTA.-Don Bruno Aragüés, médico odontólogo, suspende su consulta en Calle Madrid 9, segundo, durante 15 días.

UN INCENDIO EN ARAUZO DE MIEL.-A consecuencia del prendimiento de una chispa de una chimenea se declaró días pasados un importante incendio en una casa de vecindad del pueblo de Arauzo de Miel, propiedad del vecino Juan Sastre Escorbano. El fuego tomó caracteres alarmantes e hizo presa en todo el edificio y en la extinción del mismo cooperaron las autoridades y vecindario de la localidad y de los pueblos vecinos, logrando extinguir el mismo después de grandes trabajos. Las pérdidas se calculan en unas 12.000 pesetas y el edificio se hallaba asegurado.

ECCLESIA

SABADO 4 DE AGOSTO Sumario El respeto a la verdad. Editoriales. Cuestiones de moral Médica. Allocución del Primado de Inglaterra. Discurso del Papa a los periodistas norteamericanos. Texto de la Carta de las Naciones Unidas (conclusión). Actividades de la Acción Católica. La Catedral de Burgos. Remembranzas históricarqueológicas, por Manuel Ayala. La reacción de la Iglesia católica alemana. Apostolado de la Oración. Intención general para el mes de Agosto. Los que fomentan el comunismo. Pastoral del Obispo de Canarias (continuación). Crónica internacional, crítica de espectáculos, semana literaria, etc. etcétera.

SANTOS DE HOY Ss. Lorenzo de., y mr., Disedado cf., Asteria y Paulo vgs. mrs. Misa con rito doble de segunda clase y color encarnado, de San Lorenzo, segunda oración por la paz.

SANTOS DE MANANA Ss. Mártires de Cardena, Tiburcio y Susana, mrs., Rufino ob. y Alejandro mr y Digna, vg. Misa, con rito doble y color encarnado de los Mártires de Cardena (hijo el 6 de Agosto) segunda oración de Ss. Tiburcio y Susana, tercera por la paz. Gloria (y en la Catedral Credo).

CULTOS SAN LORENZO: Día 10. Festividad de San Lorenzo. A las once, misa solemne, en la que predicará el Dr. D. Máximo Barriocanal. Por la tarde, a las siete y media, segundas vísperas, función eucarística y procesión por el interior del templo, siendo portador del Santísimo el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero, quien dará al final la bendición.

SAN LESMES: Por la tarde, a las ocho y media.

GARMEN: Por la tarde, a las ocho. IGLESIA DE SANTA CLARA: Solemne Jubileo Circular de las Cuarenta Horas, los días 10, 11 y 12.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada y novena a Santa Clara. A las diez y media, solemne misa cantada, después de la cual se hará la exposición del Santísimo que quedará expuesto todo el día hasta la función de la tarde. Por la tarde, a las ocho, función eucarística, novena y sermón a cargo del R. P. Manuel Oroquieta, Franciscano.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA: Solemne septenario en honor de San José de la Montaña del 6 al 12.

Todos los días, a las nueve, misa rezada en el altar del santo, con acompañamiento de órgano, haciéndose durante ella el septenario.

Por la tarde, a las ocho, predicando hoy, día 10, el R. P. Teodoro Sanmartín, terminando con la bendición y adoración de la reliquia.

ARTICULOS PARA REGALO CERAMICA VAQUERO ALMIRANTE BONIFAZ, Calzados PEREZ Artículo blanco

Arriendos SE ALQUILA sótano. Informarán, Generalísimo 1, 3.º SE ALQUILA local am plio. Informes, esta Ad ministración. ALQUILO piso amueblado. Santocruces, 1, 1.º derecha.

Automóviles y accesorios VENDO o cambio por Topolino, coche, marca "Morris" de 11 H. P. todo. Tomás Benito, ruedas nuevas, bien de Catorce metros n.º 3. Valladolid.

Colocaciones CONTABLE, Auxiliar de contabilidad y mecanógrafa se necesitan. Dirigirse por escrito Apartado 129, Burgos. SE NECESITA muchacho para comercio de Electricidad con algún conocimiento, Ruera, Lain Calvo 28, u Oficina de Colocación. COCINERA se necesita en San Juan 48 primero, derecha, inútil presentarse sin buenos informes.

NECESITA pastor en Villagonzalo Pedernales. Juliana Martín. SE NECESITA ama se ca, de 35 a 40 años, para niño solo. Sin buenos informes no presentarse. Madrid, 7, 4.º izquierda. DESEO colocarme para sacerdote, señor o señora sola. Santa Clara, 60. Irene Gil. CHICO que sepa montar en bicicleta necesito. Pescaderías "Car men". Miranda, 12.

Compras y ventas Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de Vigencia, a mayor precio del 20% del señalado en la tasa EMBALAJES de madera todos tamaños, líquido. Ruera. Electricidad, Lain Calvo 28, Teléfono 1706. VENDO bicicleta caballe ro, buen uso. Santa Cruz, 18, entresuelo de recha. VENDO motor industrial de gasolina, 5 caballos, en perfecto estado. Informes, esta Administración.

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. - Cada palabra más, veinte céntimos Informes en esta Administración, una peseta más por inserción Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

VENDO dos casas, nueva URALITA tubos, Uralita ANISADOS, dulces, a PISOS libres 25.000, 28.000, 30.000, 37.000, 40.000; alquilados muy baratos conventales. Van tariano del Barrio. Santas, 48.000. Comercial Burgalesa. CASAS nuevas, buena in versión, capital desde 90.000 a 450.000 pesetas. Comercial Burgalesa. Santander, 10. C O M P R A R I A M O S un VENDO ternera de le juego de coronas y pi che, raza holandesa. Villatoro. Fausto Iturriaga. VITORIA, 14. VENDO ganado y ape y de gran rendimiento. Para se traspasa por no poder atenderla su dueño. Informes, Duquesa de la Victoria, 18 2.º, Burgos. INDUSTRIA en marcha y de gran rendimiento. Para se traspasa por no poder atenderla su dueño. Informes, Duquesa de la Victoria, 18 2.º, Burgos. TRASPASO local de vivienda. Informes, Dgo go Polo, 18.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CARTELERA DE ESPECTACULOS CINE AVENIDA.-Hoy a las 8, "El signo del zorro". CINE CORDON.-Hoy, a las 8,15, "Los hermanos Marx en el Oeste". CIRCO PRICE.-Hoy, a las 8 y 11 funciones.

SE VENDE un motor 11/2 caballos, una sierra circular con motor de un caballo, mosaico centrifugado y puertas vibrarias. Informes: Casa Munguía. VENDO chalet en el Mor co, con jardín y amplia cochera. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. OCASION: vendo coche de niño seminuevo, mo derno. Informes, San Juan, 11 y 13, 2.º SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de sembradura, todo regado, libre, a diez kilómetros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Martínez. Plaza José Antonio, 37-38.

SE OFRECE profesor de latin para dar clases particulares. San Juan 11 y 13, patio, segundo piso. Ganados y aporos SE VENDE máquina se gadora, cepilladora y motor. Olmedillo. Tabler de carretería. VENDO ternera de le juego de coronas y pi che, raza holandesa. Villatoro. Fausto Iturriaga. VITORIA, 14. VENDO ganado y ape y de gran rendimiento. Para se traspasa por no poder atenderla su dueño. Informes, Duquesa de la Victoria, 18 2.º, Burgos. INDUSTRIA en marcha y de gran rendimiento. Para se traspasa por no poder atenderla su dueño. Informes, Duquesa de la Victoria, 18 2.º, Burgos. TRASPASO local de vivienda. Informes, Dgo go Polo, 18.

La Gimnástica no puede desaparecer

Para efectuar ciertos fichajes pendientes, para completar el equipo con jugadores de c'ase, es preciso actuar con urgencia

En caso contrario, nadie podrá lamentarse de verlo convertido en un once insignificante

Prometimos ayer hacer un comentario sobre las causas y circunstancias que han determinado el hecho de que la Gimnástica se vea en el trance más difícil de toda su vida deportiva y tal vez — si no se procura urgente solución — en gravísimo peligro de muerte. Y, ciertamente, no estamos dispuestos a eludir el compromiso. Ciertamente, no estamos dispuestos a eludir el compromiso. Ciertamente, no estamos dispuestos a eludir el compromiso.

Y, ciertamente, no estamos dispuestos a eludir el compromiso. Ciertamente, no estamos dispuestos a eludir el compromiso. Ciertamente, no estamos dispuestos a eludir el compromiso.

La crisis de la Gimnástica tiene un origen muy remoto. Nadie lo ignora. Pero en esta ocasión no es preciso remontarse a épocas pretéritas. El conflicto actual — con toda su extrema gravedad — puede localizarse en razones ocasionales que, por eso mismo, aunque reclaman remedio rápido y decidido, permiten la acción.

Eso sí, para ello es preciso que concluya de una vez el actual estado de cosas; que desaparezca el "punto muerto" en que vegeta la Sociedad y una nueva vida y un nuevo estímulo aliente a la Gimnástica para el futuro. ¿Qué mejor, pues, que examinar la cuestión con una claridad absoluta, sin reservas, sin precauciones, sin temores?

Hemos dicho, y repetimos, que el conflicto actual de nuestro Club arranca de causas ocasionales. Ahora agregamos, además, que su solución es fácil, si se tiene en cuenta que la proporción material del obstáculo, con un poco de amor a nuestras cosas y otro poco de buena voluntad, no debe ser insuperable para una ciudad como Burgos.

Porque — así como la inacción podría ser fatal — ¿saben los aficionados qué suma pueden cesarse los remedios que la Gimnástica precisa? A cincuenta mil pesetas. Con esa cantidad — no exagerada por cierto, tratándose de un capital de setenta mil habitantes — no sólo podría evitarse la muerte del fútbol en Burgos — o, cuando menos, que nuestro equipo representativo descendiese al nivel de los onces regionales — sino que, aparte de vencerse la crisis actual, daría ocasión para consolidar su situación presentándose perspectivas muy halagüeñas.

Pero lo más interesante es resolver la presente dificultad. Hoy lo de hoy y si se puede también lo de mañana. Pero primero lo de hoy.

Y lo de hoy, señores, es que por mucho esfuerzo que hagamos en describirlo nos será imposible reflejar exactamente el aislamiento en que vive la Gimnástica, el fracaso de procedimientos ensayados por los rectores del Club para allegar medios, la inminencia de la temporada, la absoluta precisión de realizar varios importantes fichajes que ahora están en trámite y pueden perderse, la inconveniente actitud de algunos jugadores en compromiso con la Sociedad y la necesidad en que la Gimnástica se ha visto de realizar otros gastos precisos e inevitables.

No vamos ahora a exponer la verdadera situación económica del Club. Ni es éste lugar ni es ésta ocasión para hacerlo. A su debido tiempo, la directiva anunció, por medio de una nota oficial, que en el domicilio de la Sociedad se encuentra la total docu-

mentación sobre el particular y que los asociados tienen derecho a examinarla. Allí pueden, por tanto, el curioso o el interesado informarse.

Tampoco es cosa de ocuparse ahora sobre el fracaso de todas las llamadas y requerimientos hechos a cuantas entidades o personas se creyó con facultades y medios para intervenir en el caso.

Lo que sí interesa señalar es que desde que estas peticiones de ayuda fueron hechas, la Gimnástica ha perdido magníficas oportunidades de realizar fichajes que tenía muy ultimados y que, aún en la actualidad, tiene pendiente la resolución de otros interesantes. Concretamente — y para que se comprenda la urgencia del caso — hay un defensa de primera categoría, de primera División, que mantiene contacto con nuestro Club, y que hallándose conforme con las condiciones que la Gimnástica le presenta, sólo espera la definitiva formalización del compromiso para ingresar en el once albino. Y eso ha de decidirse en plazo de días. Lo mismo decimos sobre otro defensa. Y otro tanto respecto a un interior derecha y quizá un centro medio.

Ha contribuido a agravar la situación el comportamiento de dos jugadores que habiéndose puesto de acuerdo con la Gimnástica, habiendo firmado contrato e incluso de percibir cierta cantidad, con una falta de seriedad indudable — por no decir otra cosa — han salido ahora por el registro de que también lo hicieron con otros Clubs y que nada les liga a la Gimnástica porque no estamparon su firma en las fichas de ésta. La dignidad profesional poco cuenta a lo que se ve y nuestra Sociedad Deportiva no puede tener la culpa de que por la Federación Nacional no le fuesen enviadas las fichas a tiempo. Sin embargo, paga las consecuencias y ni Vallejo ni San Miguel vestirán la blanca camiseta en las competiciones inmediatas. Esto debe saberse.

Por otra parte, sabemos que son varios los muchachos que, a pesar de estar obligados por un contrato voluntariamente suscrito y haber recibido atenciones, favores y beneficios inapreciables, han pretendido, sin duda, sacar partido de la situación, formulando exigencias que, tal vez pensaron no cabía otro remedio que aceptarlas. También debe saberse.

No negamos que nuestra intención era descubrirlos mencionando sus pretensiones y amenazas de no actuar, pero hemos variado de idea. Estamos convencidos que cuando lo piensen mejor decidirán rectificar su criterio. En esta confianza — porque prevemos la impresión que entre los aficionados puede producir una simple enumeración de hechos — damos por concluido este tema.

La Gimnástica, por otra parte, ha tenido y tiene que hacer frente a otros gastos imprescindibles, tales como sembrado del campo, compra de aparatos de riego, renovación de material, etc.

Ya hay fundamento suficiente para comprender los hechos. ¿No?

Y ya hay explicación adecuada para percatarse de que la acción debe ser inmediata y enérgica a fin de que, lejos de morir, la Gimnástica se recupere, presente un equipo potente en los campeonatos y prosiga un camino progresivo de éxitos y triunfos que culminen en su ascenso a superior categoría.

Todos los burgaleses estamos conformes en que la Gimnástica — tan nuestra — no puede desaparecer. Y lo evitaremos.

Ayer proponíamos una solución que afecta a los socios y estimábamos factible. Hoy hemos tenido ocasión de conversar con numerosos aficionados que se declaran dispuestos a aceptar la idea. Pensamos que, salvo excepciones, la totalidad de los asociados opinarán lo mismo. ¿Estudiará la direc-

tiva, después de pulsar el criterio de la masa aficionada, la posibilidad de establecer una cuota extraordinaria dentro de este mismo mes? Merece la pena considerarlo, pues de este modo no sería difícil reunir diez mil pesetas.

La industria, el comercio, las entidades, las corporaciones y los particulares, con su aportación podrían cubrir el resto hasta la cantidad precisa.

Y así todos, con un común espíritu de burgalesismo, lograríamos superar el momento.

Y luego ¡a trabajar! Pero con rapidez, que el tiempo urge y las ocasiones no pueden desaprovecharse. Para que la Gimnástica sobreviva, triunfe y abandone esta Tercera División que ya le resulta incómoda e ingrata.

Si todo se salvase, nos alegraríamos de haber dado el grito de alarma a tiempo. Si, por el contrario, nada pudiera conseguirse, también.

Creemos cumplir con un deber de periodistas, amantes del deporte y burgaleses.

Como creemos que la directiva ha hecho perfectamente planteándose "la papeleta" con toda su crudeza.

Así nadie podrá aducir ignorancia, ni tener fundamento para críticas y censuras en el caso de que — todo fracasado — la Gimnástica se viese obligada a lanzar a los torneos un conjunto de circunstancias, sin jugadores de clase, sin posibilidades, que hubiera de resignarse a ocupar los últimos puestos de la clasificación.

Todos seremos responsables entonces de la salvación o de la condena del fútbol burgalés.

Y es cosa de pensar si importa o no.

ATLETISMO

Los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes

El equipo burgalés sale hoy para Avilés

Como es sabido, del 12 al 19 del presente mes van a tener lugar los campeonatos nacionales de atletismo del Frente de Juventudes, grandiosa manifestación deportiva — la mayor de cuantas se desarrollan en España — a la cual concurren centenares de atletas procedentes de todos los lugares del solar patrio.

Puede recordarse la brillante actuación de los muchachos burgaleses en el pasado año en competición análoga. Su hazaña deportiva, al clasificarse subcampeones de España, alcanzó caracteres de verdadera apoteosis. Y a esto, se va en el presente año. A igualar, y aun superar, lo conseguido en la temporada precedente.

Los ánimos son inmejorables, la voluntad mayor si cabe, hay nuevos valores y existe una buena dosis de entrenamiento que robustece le clase de los atletas locales. Así pues, contando con todos estos factores a favor, no es aventurado pensar en una lucida y brillante actuación de Burgos en esta grandiosa demostración atlética.

No obstante hemos de hacer constar la baja lamentabilísima de Serrano, actual campeón universitario de España en salto de altura, que este año, por razones de estudio, no puede asistir a esta competición.

Hoy, a las once menos cuarto, en el tren tranvía, saldrá con dirección a Avilés, el equipo burgalés de atletismo para hallarse el sábado de madrugada en la simpática villa asturiana.

Buena suerte es la que deseamos a todos los expedicionarios y... a superar el éxito del pasado año.

Diario de Burgos
APARTADO 46

Copa América de fútbol

Ha sido creada por todos los cónsules hispanoamericanos y de Estados Unidos

Será disputada entre los campeones de Copa y Liga

Barcelona.—El decano del Cuerpo Consular y decano argentino, don Miguel A. Molina, en nombre de sus colegas, los cónsules hispanoamericanos y de los Estados Unidos, patrocina la organización de la Copa América, que disputarán los campeones de Liga y Copa (Barcelona y Atlético de Bilbao actualmente), en partido único en esta ocasión.

En años sucesivos, esta Copa deberá ser ganada dos veces seguidas o tres alternas para su adjudicación definitiva.

La Copa América es donada por todos los cónsules hispanoamericanos y de los Estados Unidos.

El partido Barcelona-Atlético Bilbao, Clubs que han dado ya su conformidad, se celebrará en el Estadio de Montjuich, cediendo galantemente por el Ayuntamiento de Barcelona.

En principio se ha fijado la fecha del 9 de Septiembre, y para el caso de que no se celebre entonces, se ha previsto la fecha del 16 del mismo mes.

El encuentro tendrá finalidades benéficas, reservándose un cincuenta por ciento de la recaudación para los hospitales y heridos de las Naciones aliadas; el otro cincuenta por ciento será repartido en partes iguales a los hospitales de Barcelona y Bilbao.

El vencedor del partido Barcelona-Atlético de Bilbao se adjudicará esta vez en definitiva la Copa en disputa, como caso excepcional.

Tanto los bilbaínos como los barcelonistas, a los que se han comunicado detalles relativos a este encuentro, han dado su conformidad, máxime tenien-

do en cuenta la finalidad simpática del mismo.

El V Circuito Ciclista del Norte

Delio Rodríguez, vencedor al sprint, en la etapa Pamplona-San Sebastián

Continúa en cabeza de la clasificación general el mallorquín Gual

San Sebastián.—Delio Rodríguez ha ganado la etapa Pamplona-San Sebastián al sprint. La salida se dió en Pamplona a las 9'30 de la mañana y los corredores marcharon en grupo hasta Beteu, en cuyo punto sufrieron una aparatosa caída Olmos y San José. Mancisidor pinchó antes de subir el puerto y Vidaureta sufrió la rotura del eje. Gándara escapó a la salida de Irún, pero fué absorbido por un grupo de trece corredores en Rentería.

La llegada a San Sebastián estaba instalada en la recta del Kursaal y entraron juntos catorce corredores, venciendo el especialista en llegadas Delio Rodríguez. En el pelotón de cabeza figuraban los cuatro corredores suizos. En la clasificación general sigue el primero el mallorquín Gual. Olmos llegó el último, por haber perdido mucho tiempo a causa de su caída y fué recibido con una gran ovación por el público.—Cifra.

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión

ELECTRICIDAD EN GENERAL

Grandes descuentos a revendedores y Centrales
CONSULTEN PRECIOS

BATTANER

Moneda. 14 - BURGOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 9 de Agosto de 1915

El sábado, a las once menos cuarto de la noche, llegó a Burgos S. A. Real la Infanta doña Isabel, acompañada de su dama señorita Bertrán de Lis, y de su secretario, señor Coello.

Fuó recibida por todas las autoridades y comisiones diversas y un gran gentío.

El alcalde de la ciudad, don Manuel de la Cuesta, al apearse la Infanta del automóvil, a la puerta del Hotel París, la saludó en nombre de la ciudad, ofreciéndola un magnífico ramo de flores.

Momentos después, en uno de los salones del Hotel hubo una brillante recepción y a las diez se sirvió una comila a la cual invitó S. A. a varias personalidades.

A las once salió la Infanta del Hotel con las autoridades y acompañada del alcalde se pasó por el Espolón, donde fué aclamada por el público. Después, en coche, recorrió varias calles de la ciudad, hasta las doce, que se retiró a descansar.

Hoy ha visitado la Catedral las Huelgas, la Cartuja, San Nicolás y las Salesas.

A las dos regresó al Hotel, donde invitó a almorzar a distinguidas damas. A las cuatro y media prosiguió su viaje a La Granja, entregando al alcalde 300 pesetas para los pobres.

—El sábado por la tarde, en el camino que cruza el monte de Cardenajimeno, proximidades de la casa que allí tienen los PP. Jesuitas, se cayó de un carro cargado de mieses Claudio Rabago, de 58 años, vecino de dicho pueblo, sufriendo tan graves lesiones que quedó muerto en el acto.



Venta en Farmacias, Café
Viena y confitería y Granja
Tudanca

A N I S d el C D	Aguardientes
	Licores
	Cañaco
	Anisados finos
♦♦	
Valeriano del Barrio	
♦♦	
Sucursal: Santander 36 - Burgos	
Fábrica: Alhóndiga, 53 - Tfco. 1716	

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

HAN CONTINUADO LAS SESIONES DEL PROCESO CONTRA EL MARISCAL PETAÏN

La declaración más importante fué la del embajador de Vichy en París, De Brinon

París.—Con la declaración del comandante Archambaud, trigésimo testigo de descargo, comenzó esta tarde la décima sesión de la vista del proceso contra el mariscal Petain.

Archambaud declaró que el 9 de Noviembre de 1940 y por sugerencia del almirante Auphan, ministro de Marina, Petain envió un telegrama secreto en Africa del Norte, en el que le decía que contaba con su confianza y le daba instrucciones para que no entregase los aeródromos de esa zona a los alemanes. Añadió que después que Laval marchó a Alemania para celebrar una entrevista con Hitler, él recibió un telegrama de Darlan en el que le anunciaba su intención de entregar los aeródromos a los aliados y de aceptar las propuestas de armisticio. Weygand y Auphan recomendaron a Petain que aceptase las proposiciones, y el mariscal se mostró conforme. Este último telefoneó a Laval a Munich y éste le dijo que estaba a punto de celebrar la entrevista con Hitler y que si el mariscal aceptaba el armisticio él se vería obligado a dimitir.

Manifestó también que debido al riguroso control de la comisión de armisticio alemana, habría sido imposible conseguir que zarpara la flota, ya que a los pocos instantes hubiera quedado sometida al bombardeo de la Luftwaffe. Indicó finalmente que uno de los mensajes secretos de Auphan a Darlan liberaba a los oficiales franceses de Africa del Norte de su juramento de obediencia a Petain.

RENERORGUET

A continuación, prestó declaración Renenorguet, quien manifestó que durante la ocupación alemana, los obreros franceses sabotearon clandestinamente los esfuerzos de los alemanes, con plena aprobación de Petain. Agregó que él informaba con cierta regularidad al mariscal de estas actividades y que este último le aconsejó siempre que continuase la tarea.

DE BRINON

El testigo siguiente fué el antiguo embajador del Gobierno de Vichy en París, De Brinon. Comenzó su declaración diciendo que informaba con toda fidelidad al mariscal de sus gestiones como emisario de Vichy ante las autoridades alemanas de París.

De Brinon era esperado con gran expectación en la sala, que estaba casi tan concurrida como en los dos días que duró la declaración de Laval. El testigo dijo que su misión consistía en servir de intermediario entre Vichy y los alemanes. El presidente del Tribunal le preguntó si Petain tenía conocimiento de sus actividades y contestó que, como había dicho, le informaba con toda fidelidad y que siempre que celebró entrevistas con él le dio a conocer sus sentimientos. Al contestar a nuevas preguntas del presidente acerca de su actitud hacia los alemanes, manifestó que cree que sus sentimientos son bien conocidos de todos, pues los había expuesto desde 1923. "Siempre me mostré partidario del acercamiento germano-francés para evitar la guerra. Compartí esta opinión con muchas francesas. A Vichy fui llamado por Laval".

Según De Brinon, Petain era partidario de la política del resurgimiento de Francia mediante negociaciones con los alemanes y que siempre oyó decir al mariscal que no debía haberse declarado la guerra, así como que era necesario reconciliarse con Alemania. Agregó que el mariscal se expresó de esta forma especialmente en la época de la entrevista de Montoire.

Insistió en que la política de Petain se basaba en los deseos de mejorar la suerte de Francia en sus relaciones con Alemania, aunque había muchas facetas que podían considerarse como doble juego, pues en Vichy había muchos puestos ocupados por "verdaderos bandoleros".

Luego explicó cómo se entrevistó en Vichy con el embajador alemán Abetz, quien le manifestó que todos los esfuerzos de acercamiento estaban llenos de dificultades y que el Führer estaba muy irritado con Francia. "Yo

le conté a Laval esta entrevista y él se la comunicó a Petain mientras yo volvía a París para hacer lo posible para mejorar la atmósfera".

De Brinon dijo a continuación que Hitler y los demás jefes alemanes eran quienes tomaban las decisiones y que los franceses carecían en absoluto de autoridad. Después habló de una reunión celebrada poco antes de la entrevista de Montoire, en la que von Ribbentrop le dijo que Francia había sido derrotada y que Hitler estaba dispuesto a llegar a un acuerdo si los franceses se daban cuenta de este hecho.

También describió el testigo la reunión de Laval con Abetz en la línea de demarcación antes de la entrevista de Montoire, de la cual se le dio cuenta al mariscal, quien expresó posteriormente su sorpresa por no haber sido informado de las conversaciones de Laval con los alemanes. Petain hizo dos peticiones a los alemanes: la liberación del general Laure, prisionero de guerra, y permiso para visitar los campos de concentración. El mariscal Keitel aceptó ambas peticiones, pero se negó a cumplirlas después, dando lugar a que Petain y Laval protestasen.

De Brinon manifestó seguidamente que entre el mariscal y Laval había ciertas diferencias de criterio. El primero deseaba que se le informase de todas las negociaciones y Laval, como buen político, no quería informarle de todo.

El testigo declaró que el telegrama dirigido por Petain a Hitler después de la operación de Dieppe existió en realidad. A continuación habló de los preparativos que realizó Laval para que el mariscal visitase París con motivo del traslado a la capital francesa de los restos del Aguilucho. "El día 13 de Diciembre, Laval salió para Vichy acompañado de su hija y de mí mismo—dijo—habíamos concertado ya con Petain hasta el último detalle de su estancia en París. A las tres de la tarde, Laval vino a verme y me dijo que Petain había exigido la dimisión de todos los ministros, pero que sólo aceptó la suya y la de otro. El hotel donde residía Petain estaba lleno de policías". De Brinon describió después cómo él y Abetz fueron detenidos a la mañana siguiente, aunque éste último fué puesto en libertad inmediatamente. Una vez pasado aquel incidente, Abetz telefoneó a De Brinon para que dijese a Petain en nombre del Gobierno alemán que la ceremonia del traslado de los restos del Aguilucho tendría lugar como se había previsto, ya que deseaba que Petain o Laval estuviesen presentes.

El día 15—agregó—Petain me dijo que volviera a París, aunque no podría acompañarme Laval. Regresé a París y vi a Abetz, quien me manifestó que el "cimen cometido contra Francia destruiría las relaciones franco alemanas y añadió que inmediatamente Petain envió una carta a Hitler explicándole que Laval había sido expulsado del Gobierno por asuntos de carácter interior y no por su política exterior".

El presidente del Tribunal preguntó a De Brinon si era cierto el supuesto telegrama de Petain a Hitler ofreciéndole ayuda militar a raíz del asalto a Dieppe. El testigo repitió su declaración anterior; es decir, que el telegrama era una realidad, pero no facilitó nuevos detalles. El presidente insistió entonces diciendo que podía haber sido enviado sin su conocimiento aunque fuese firmado por él. De Brinon contestó que era muy posible y que no sabía siquiera si Hitler había contestado.

Volviendo a hablar de la detención de Laval, De Brinon dijo que tardó meses en volver al Gobierno y que su retorno fué muy complicado. "Con anterioridad—expresó—Laval y Goering celebraron conversaciones por intermedio de René de Chambrun, yerno de Laval, quien informó a Petain de lo tratado en ellas".

Al ser interrogado acerca de las milicias de Vichy, De Brinon dijo que no conocía su existencia. Manifestó,

seguidamente que el grupo de Sigaringen no era un Gobierno y que Petain refusó relacionarse con él. Dijo después que estaba seguro que Petain se hallaba totalmente de acuerdo con la política de Darnan y Laval, y que gracias a esta política se pudo salvar el ejército francés.

Manifestó que nunca tuvo la impresión de que Petain hiciese un doble juego, ya que repitió en muchas ocasiones que se veía obligado a seguir la política que observaba. Declaró el mariscal que Francia no debía nada a Inglaterra, pero sí mucho a Estados Unidos y que por lo tanto, debíamos procurar un acercamiento entre Norteamérica y Alemania.

Contestando a una pregunta, De Brinon declaró que Petain, igual que Laval y otros, fue a Alemania contra su voluntad, pero que desconocía que hubiese realizado ningún acto que pudiese considerarse como de resistencia. Agregó que Petain se afectó mucho cuando supo las atrocidades cometidas con los judíos.

Durante la última parte de la declaración del testigo, Petain murmuró para sí y en varias ocasiones habló con el defensor Payen, como si deseara decir algo; pero cuando el presidente del Tribunal le preguntó si quería hacer alguna manifestación, contestó que no. De Brinon fué traído de a prisión de Fresnes para declarar voluntariamente.

JOSE DARNAND

A continuación hizo su aparición en la sala el ex jefe de las milicias de Vichy, José Darnand. Declaró que la milicia fué organizada para que el Gobierno de Vichy dispusiera de un grupo completamente adicto a la política de Petain. Preguntado por el presidente del Tribunal si el mariscal estaba enterado de que él (Darnand) había prestado juramento de fidelidad a Hitler, contestó que nunca le habló de esta cuestión y añadió que había asistido a pocos Consejos de ministros. El presidente le preguntó si Petain le había dicho alguna vez que no tenía derecho a estar allí. Darnand respondió que nunca le hizo tal observación, ya que tenía que informar al Gobierno de sus actividades.

Interrogado por el presidente si Petain criticó en algunas ocasiones su actuación, el testigo manifestó que cuando los norteamericanos estaban en Rennes, le escribió una carta en la que formulaba algunas críticas sobre sus actos.

El abogado defensor Isorni interrumpió el interrogatorio para decir que Petain nunca presidió los Consejos de ministros después de 1944 y que recibió a Darnand varias veces para pedirle el fusilamiento de algunos miembros de la milicia, que habían cometido verdaderos atropellos.

Darnand, cuya declaración e interrogatorio duraron en total ocho minutos, fué abucheado por el público al entrar y salir de la sala, custodiado por dos gendarmes.

JEAN RODHAIN

Seguidamente ocupó el lugar de los testigos el capellán Jean Rodhain, quien puso de relieve en su declaración los esfuerzos realizados por el mariscal en favor de los prisioneros de guerra.

El testigo siguiente fué el inspector de Hacienda Charles Donati, quien al ser preguntado por el defensor Isorni respecto al supuesto telegrama de Petain a Hitler, manifestó que un amigo suyo preguntó al mariscal acerca de su existencia y que éste le respondió que era una innoble falsificación del "bandolero de De Brinon".

JOHN TRACOU

Seguidamente prestó declaración el testigo John Tracou, capitán de fragata. Como miembro del séquito personal de Petain afirmó que los alemanes vigilaban a éste con el mayor cuidado. Leyó una carta de Ribbentrop, en la que el ministro alemán protestaba amargamente por el hecho de que el mariscal hiciera todo lo posible para obstaculizar la colaboración

En un pueblo cercano a Nápoles se celebra una misa en sufragio de Mussolini

No se ha podido averiguar quién la encargó

Roma.—El Radio de Milán que, según el diario napolitano "La Voce", se ha celebrado, en la iglesia del pueblo de Avellino, cerca de Nápoles, una misa en sufragio del alma de Mussolini.

Las autoridades han tratado de averiguar el nombre de la persona que había pedido dicha misa, pero el cura se ha negado a divulgarlo.—Efe.

DESDE COREA HASTA LAS INDIAS HOLANDESA LA AVIACION DE EE. UU. ACTUO INTENSAMENTE

Cincuenta y nueve barcos nipones hundidos en un día

Manila.—Aviones norteamericanos en servicio de patrulla contra navegación japonesa, desde Corea hasta las Indias holandesas, han hundido hoy 59 barcos enemigos, según se anuncia oficialmente.

Bombarderos medios y aviones patrulleros, hostigaron también las comunicaciones y aeródromos de Ryukyu, Kyushu, Shikoku, y al Sur de Hondu, atacando a toda clase de navegación en las aguas próximas a dichos lugares.—Efe.

¿DOSCIENTAS MIL VICTIMAS EN HIROSHIMA? :-:

Guam.—La aviación norteamericana y británica de los portaaviones de la marina están atacando desde esta madrugada la parte septentrional de la isla japonesa de Hondo. Esta operación, que es la primera que realizan las fuerzas aliadas bajo el mando del almirante Halsey, desde el día 30 de Julio en que atacaron la zona de Tokio, ha sido realizada por gran número de aviones y sus principales objetivos los han constituido los buques, las instalaciones militares y los aeródromos.

Se sabe oficialmente que el sesenta por ciento de la zona edificada de Hiroshima fué incendiada y se desintegró convirtiéndose en escombros, lo cual plantea la posibilidad de que 200.000 de los 350.000 habitantes de la ciudad hayan perecido o resultado heridos a consecuencia de la explosión más grande de la Historia.—Efe.

UN COMUNICADO DEL ALMIRANTE NIMITZ :-: :-: :-:

Guam.—En relación con el ataque ya anunciado de las fuerzas aéreas de la III flota contra la metrópoli japonesa, dice el comunicado del almirante Nimitz, que continúa a la hora de ser expedido el parte oficial, nueve horas más tarde de haberse iniciado.

Añade el comunicado que un acorazado y otras unidades menores de la escuadra del Pacífico han vuelto a cañonear el miércoles la isla de Wake. Los aviones con base en las Aleutianas han entrado nuevamente en acción contra las islas Kuriles siendo atacada la base naval de Kataoka, en la isla de Shimushu. Otros aparatos actuaron contra la isla de Torishima y de Onokotan.

Durante las últimas operaciones anteriores a este ataque, los aviones de Halsey destruyeron o averiaron 1.528 aviones enemigos y hundieron 294 barcos mercantes y 28 de guerra, resultando averiados, además, 594 y 91, respectivamente. Entre los buques de guerra al cañonazo entonces había cuatro acorazados, seis cruceros y ocho portaaviones.

Nimitz anuncia que la escuadra del Pacífico ayudará a las operaciones rusas.

PERPESAC

Por último, prestó declaración el ex miembro del servicio obligatorio de Trabajo para Alemania, Perpesac, quien hizo un extenso relato de la forma en que la organización obstruyó por todos los medios las exigencias de los alemanes.—Efe.

Estalla una bomba arrojada en 1940

NO PRODUJO VICTIMAS

Londres.—Una bomba de acción retardada, que fué arrojada por los japoneses en Noviembre de 1940 en Broadwater, ha hecho explosión hoy. Provocó daños materiales pero no sufrió ninguna persona herida.—Efe.

EL SEÑOR VENTOSA, A MADRID

Lisboa.—Ha salido para Madrid, por vía aérea, el ex-ministro español Juan Ventosa.—Efe.

sas y predice que el poderío combinado de las naciones unidas provocará en breve plazo la derrota del Japón. Finaliza su comunicado dando la bienvenida a Rusia, como poderosa aliada en la guerra contra el Japón.

MAS DE MIL APARATOS ATACAN KAMAISHI :-: :-: :-:

Londres.—Barcos de guerra aliados han empezado a bombardear la ciudad industrial de Kemaishi, a 440 kilómetros al Norte de Tokio, a las 12 horas de hoy (hora japonesa), después de haber sido atacada la región Tohoku, en la que se halla Kemaishi por más de 1.100 aparatos despegados de portaaviones, según mensaje de Tokio, captado en Londres.

NUEVOS ATAQUES

Londres.—300 aviones aliados han bombardeado esta mañana las prefaturas de Hiroshima, Yonea y Yamaguchi, anuncia Radio Tokio.—Efe.

NUEVO JEFE DEL EJERCITO AEREO :-: :-: :-: :-: :-:

Chungking.—El jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas en China, general Stratemayer ha declarado que ha nombrado jefe del XIV ejército aéreo al general Stone, en sustitución del general Chennault, recientemente dimitido.—Efe.

NUEVO BOMBARDEO DE TOKIO

Guam.—La zona de Tokio ha sido nuevamente bombardeada el jueves por cien superfortalezas volantes, según anuncia la emisora central de la capital nipona.—Efe.

Ha llegado a Moscú una delegación polaca

Fué recibida por Molotov

Londres.—La Radio de Moscú anuncia que la delegación de dirigentes polacos, que incluye a Bierut, Osobka Morawski, Mikolajczyk, así como otros varios ministros y diputados, ha llegado a dicha capital. Fueron recibidos por Molotov.—Efe.

Las negociaciones para solucionar la huelga ferroviaria inglesa se hallan en un punto muerto

Londres.—No se ha abandonado todavía la esperanza de llegar a un acuerdo en la crisis ferroviaria inglesa.

Los representantes de las empresas y de los Sindicatos se han reunido en el Ministerio de Trabajo con objeto de tratar de encontrar una salida del punto muerto en que se encuentran las conversaciones actualmente. Después de una sesión de cerca de cuatro horas, fué suspendida la conferencia hasta mañana.—Efe.